
 

บทที่ 4 
การวิเคราะหขอมูล 

 
การศึกษาเรื่อง  ทัศนคติของลูกคาตอบริการธนาคารทางอินเทอร เน็ตของ

ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) ในอําเภอเมืองราชบุรี โดยเก็บรวบรวมขอมูลและแสดงผลการ
วิเคราะหขอมูลโดยใชขอมูลจากการเก็บแบบสอบถามจากกลุมประชากรตัวอยางจํานวน 250 ราย 
โดยแบงตามสัดสวน คือ 

สาขาราชบุรี   จํานวน  84 ราย 
สาขาศรีสุริยวงศ   จํานวน             100 ราย 
สาขาถนนไกรเพชร  จํานวน  36 ราย 
สาขาถนนคฑาธร  จํานวน  15 ราย 
สาขา(ยอย) ศาลากลาง จ.ราชบุรี จํานวน  15 ราย 

 
 การแสดงผลการวิเคราะหขอมูล แบงออกเปน 5 สวน ดังตอไปนี้ 
 สวนท่ี 1 ขอมูลทั่วไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม (ตารางที่ 4.1 – ตารางที่ 4.9) 
 สวนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับความรูความเขาใจในบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 
Online) (ตารางที่ 4.10 – ตารางที่ 4.15) 
 สวนท่ี 3 ขอมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) 
ซ่ึงแบงเปน ดานผลิตภัณฑและบริการ ดานราคา ดานชองทางจัดจําหนาย  ดานการสงเสริม
การตลาด ดานพนักงานผูใหบริการ ดานลักษณะทางกายภาพ (การออกแบบเว็บไซต) และดาน
กระบวนการ (ตารางที่ 4.16 – ตารางที่ 4.22) 

สวนท่ี 4 ขอมูลเกี่ยวกับแนวโนมพฤติกรรมการใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 
Online) (ตารางที่ 4.23 – ตารางที่ 4.27) 
 สวนท่ี 5 ขอเสนอแนะเกี่ยวกับบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) (ตารางที่ 
4.28 – ตารางที่ 4.32) 
 สวนท่ี 6  ขอมูลเกี่ยวกับความรูความเขาใจ ความคิดเห็น และแนวโนมพฤติกรรม ใน
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จําแนกตามเพศ และจําแนกตามระยะเวลาในการใช
บริการฯ(ตารางที่ 4.33 – ตารางที่ 4.62) 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูตอบแบบสอบถาม 
 

 จากกลุมตวัอยางจํานวน 250 ราย พบวาทั้ง 250 ราย เปนสมาชกิบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) ซ่ึงเปนไปตามกระบวนการคดัเลือกตัวอยาง 
 
ตารางที่ 4.1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 114   45.60 
หญิง 136   54.40 
รวม 250 100.00 

 
 จากตารางที่ 4.1 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม เปนเพศชายมีจํานวน 114 คน คิดเปนรอยละ 
45.60 และเปนเพศหญิง จํานวน 136 คน คิดเปนรอยละ 54.40 
 
ตารางที่ 4.2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 21 ป 16   6.40 

21-30 ป 70   28.00 
31-40 ป 71   28.40 
41-50 ป 73   29.20 
51-60 ป 19     7.60 

61 ปขึ้นไป    1     0.40 
รวม 250 100.00 

 
 จากตารางที่ 4.2 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีอายุระหวาง 41-50 ป มากที่สุด จํานวน 73 
คน คิดเปนรอยละ 29.20 รองลงมาคือ อายุระหวาง 31-40 ป จํานวน 71 คน คิดเปนรอยละ 28.40 
อายุระหวาง 21-30 ป จํานวน 70 คน คิดเปนรอยละ 28.00 อายุระหวาง 51-60 ป จํานวน 19 คน คิด
เปนรอยละ 7.60 อายุไมเกิน 21 ป จํานวน 16 คน คิดเปนรอยละ 6.40 และอายุ 61 ปขึ้นไป จํานวน 1 
คน คิดเปนรอยละ 0.40 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
โสด 112  44.80 
สมรส 125  50.00 
หมาย     4    1.60 
หยาราง     9    3.60 
รวม 250 100.00 

 
 จากตารางที่ 4.3 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญมีสถานภาพสมรส จํานวน 125 คน 
คิดเปนรอยละ 50.00 รองลงมามีสถานภาพโสด จํานวน 112 คน คิดเปนรอยละ 44.80 สถานภาพ
หยาราง จํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 3.60 และสถานภาพหมาย จํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 1.60 
ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 4.4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ต่ํากวาปริญญาตรี   48   19.20 

ปริญญาตรี / เทียบเทา 178   71.20 
ปริญญาโท   23     9.20 

สูงกวาปริญญาโท     1     0.40 
รวม 250 100.00 

 
 จากตารางที่ 4.4 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญมีระดับการศึกษาอยูในระดับปริญญา
ตรี/เทียบเทา จํานวน 178 คน คิดเปนรอยละ 71.20 รองลงมามีระดับการศึกษาอยูในระดับต่ํากวา
ปริญญาตรี จํานวน 48 คน คิดเปนรอยละ 19.20 ระดับการศึกษาปริญญาโท จํานวน 23  คน คิดเปน
รอยละ 9.20 และระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาโท จํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 0.40 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
นักเรียน / นักศึกษา   32 12.80 

ขาราชการ   50 20.00 
ลูกจาง / พนกังานบริษัทเอกชน   55 22.00 

พนักงานรัฐวสิาหกิจ   95 38.00 
เจาของกิจการ / ธุรกิจสวนตวั   17   6.80 

อ่ืนๆ (แมบาน)     1   0.40 
รวม 250 100.00 

 
 จากตารางที่ 4.5 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญมีอาชีพเปนพนักงานรัฐวิสาหกิจ 
จํานวน 95 คน คิดเปนรอยละ 38.00 รองลงมามีอาชีพเปนลูกจาง/พนักงานบริษัทเอกชน จํานวน 55 
คน คิดเปนรอยละ 22.00 อาชีพขาราชการ จํานวน 50 คน คิดเปนรอยละ 20.00 อาชีพนักเรียน/
นักศึกษา จํานวน 32 คน คิดเปนรอยละ 12.80  อาชีพเจาของกิจการ/ธุรกิจสวนตัว จํานวน 17 คน คดิ
เปนรอยละ 6.80 และอาชีพอ่ืนๆ (แมบาน) จํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 0.40 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 

 

รายได จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 10,000 บาท   40 16.00 

10,001 – 20,000 บาท   70 28.00 
20,001 – 30,000 บาท   48 19.20 
30,001 – 40,000 บาท   39 15.60 
40,001 – 50,000 บาท   23   9.20 

50,001 บาทขึ้นไป   30 12.00 
รวม 250                   100.00 

 
 จากตารางที่ 4.6 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001-20,000 
บาท จํานวน 70 บาท คิดเปนรอยละ 28.00 รองลงมามีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,001-30,000 บาท 
จํานวน 48 คน คิดเปนรอยละ 19.20 รายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท จํานวน 40 คน คิดเปน
รอยละ 16.00 รายไดเฉลี่ยตอเดือน 30,001-40,000 บาท จํานวน 39 คน คิดเปนรอยละ 15.60  รายได
เฉลี่ยตอเดือน 50,001 บาทขึ้นไป จํานวน 30 คน คิดเปนรอยละ 12.00 และรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
40,001-50,000 บาท จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 9.20 ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 4.7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพการใชบริการ
ทางเว็บไซตของธนาคาร 

 

สถานภาพการใชบริการฯ จํานวน รอยละ 
เคย Log in  200  80.00 

ไมเคย Log in    43  17.20 
ไมทราบ      7    2.80 
รวม 250 100.00 

หมายเหต ุไมทราบ หมายถึง ไดรับคําแนะนําชักชวนจากพนักงานธนาคารใหสมัครใชบริการ 

 จากตารางที่ 4.7 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญเคย Log in เพื่อใชบริการทาง
เว็บไซตของธนาคาร จํานวน 200 คน คิดเปนรอยละ 80.00 ไมเคย Log in เพื่อใชบริการทางเว็บไซต
ของธนาคาร จํานวน 43 คน คิดเปนรอยละ 17.20 และไมทราบ (ไดรับคําแนะนําชักชวนจาก
พนักงานธนาคารใหสมัครใชบริการ) จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 2.80 
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ตารางท่ี 4.8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาการใชบริการ
ตางๆ ของธนาคารกรุงไทย 

 

ระยะเวลาการใชบริการ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 2 ป   86  34.40 

มากกวา 2 ป แตไมเกิน 5 ป   40  16.00 
มากกวา 5 ป ขึ้นไป 124  49.60 

รวม 250 100.00 
หมายเหต ุเก็บขอมูล มกราคม 2551 
 

 จากตารางที่ 4.8 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญใชบริการตางๆ ของธนาคารกรุงไทย 
เปนระยะเวลามากกวา 5 ป ขึ้นไป จํานวน 124 คน คิดเปนรอยละ 49.60 รองลงมาคือ ระยะเวลาไม
เกิน 2 ป จํานวน 86 คน คิดเปนรอยละ 34.40 และระยะเวลามากกวา 2 ป แตไมเกิน 5 ป จํานวน 40 
คน คิดเปนรอยละ 16.00 ตามลําดับ  
 
ตารางท่ี 4.9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาการใชบริการ 
KTB Online ของธนาคารกรุงไทย 

 

ระยะเวลาการใชบริการ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 6 เดือน 112  44.80 

มากกวา 6 เดือน แตไมเกิน 1 ป   62  24.80 
มากกวา 1 ป ขึ้นไป   76  30.40 

รวม 250 100.00 
หมายเหต ุเก็บขอมูล มกราคม 2551 

 
 จากตารางที่ 4.9 พบวาผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญใชบริการ KTB Online ของ
ธนาคารกรุงไทย เปนระยะเวลาไมเกิน 6 เดือน จํานวน 112 คน คิดเปนรอยละ 44.80 รองลงมาคือ 
ระยะเวลามากกวา 1 ป ขึ้นไป จํานวน 76 คน คิดเปนรอยละ 30.40 และระยะเวลามากกวา 6 เดือน 
แตไมเกิน 1 ป จํานวน 62 คน คิดเปนรอยละ 24.80 ตามลําดับ  
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สวนท่ี 2 ขอมูลเก่ียวกับความรูความเขาใจในบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) 
 

ตารางที่ 4.10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการรูจักบริการธนาคาร
ทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จากแหลงขอมูลตางๆ  
 

แหลงขอมูล จํานวน รอยละ 
พนักงานธนาคารแนะนํา 185 74.00 
เว็บไซตของธนาคารกรุงไทย  86 34.40 
แผนพับ / โปสเตอร   74 29.60 
โฆษณาผานทางตูเอทีเอ็ม   55 22.00 
เพื่อน / คนรูจกัแนะนํา  52 20.80 
โฆษณาทางโทรทัศน  19   7.60 
เว็บไซตอ่ืนๆ    9   3.60 
โฆษณาทางหนังสือพิมพ    7   2.80 
โฆษณาทางวทิย ุ    6   2.40 
อื่นๆ (มหาวิทยาลัย,สหกรณออมทรัพย 
กฟผ,หนวยงานตนสังกัด) 

    10  4.00 

 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบแบบสอบถามจํานวน 250 คน 

  
จากตารางที่ 4.10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามรูจักบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 

Online) จากพนักงานธนาคารแนะนํา มากที่สุด จํานวน 185 คน คิดเปนรอยละ 74.00 รองลงมาคือ 
จากเว็บไซตของธนาคารกรุงไทย จํานวน 86 คน คิดเปนรอยละ 34.40 จากแผนพับ/โปสเตอร 
จํานวน 74 คน คิดเปนรอยละ 29.60 จากโฆษณาผานทางตูเอทีเอ็ม จํานวน 55 คน คิดเปนรอยละ 
22.00 จากเพื่อน/คนรูจักแนะนํา จํานวน 52 คน คิดเปนรอยละ 20.80 จากโฆษณาทางโทรทัศน 
จํานวน 19 คน คิดเปนรอยละ 7.60 จากแหลงอื่นๆ (มหาวิทยาลัย สหกรณออมทรัพย กฟผ. และ
หนวยงานตนสังกัด) จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 4.00 จากเว็บไซตอ่ืน ๆ จํานวน 9 คน  คิดเปน
รอยละ 3.60 จากโฆษณาทางหนังสือพิมพ จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 2.80 และจากโฆษณาทาง
วิทยุ จํานวน 6 คน  คิดเปนรอยละ 2.40 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการตอบคําถามเพื่อวัด
ความรูความเขาใจดานบริการที่ธนาคารใหบริการทางอินเทอรเน็ต (KTB Online)  
 

ความรูความเขาใจ 

เลือกเปนคําตอบ 
ไมเลือกเปน
คําตอบ 

รวม ประเภทบริการท่ีธนาคารใหบริการ 
ทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

1. สอบถามยอดคงเหลือในบัญชี 229 
(91.60) 

21 
(8.40) 

250 
(100.00) 

2. สอบถามรายการเคลื่อนไหว เรียกดู Statement ยอนหลัง 187 
(74.80) 

63 
(25.20) 

250 
(100.00) 

3. บริการโอนเงินระหวางบัญชีตนเองและโอนไปบัญชีบุคคล
อื่น 

187 
(74.80) 

63 
(25.20) 

250 
(100.00) 

4. บริการชําระคาสินคา / บริการ เชน คาสาธารณูปโภค  
      คาลงทะเบยีน เปนตน 

136 
(54.40) 

114 
(45.60) 

250 
(100.00) 

5. บริการชําระคาบัตรเครดิต 102 
(40.80) 

148 
(59.20) 

250 
(100.00) 

6. บริการสอบถามสถานะเช็ค 43 
(17.20) 

207 
(82.80) 

250 
(100.00) 

7. บริการอายัดเช็ค 37 
(14.80) 

213 
(85.20) 

250 
(100.00) 

8. บริการสั่งซื้อเช็ค 24 
(9.60) 

226 
(90.40) 

250 
(100.00) 

9. บริการอายัดบัตร ATM 36 
(14.40) 

214 
(85.60) 

250 
(100.00) 

10. การตั้งคาสวนตัว กําหนดวงเงินในแตละบริการสําหรับ 
           แตละบัญชี 

48 
(19.20) 

202 
(80.80) 

250 
(100.00) 

11. ดาวนโหลดเพลงจากศิลปนคาย LOVEIS ฟงขณะทํา
รายการ 

52 
(20.80) 

198 
(79.20) 

250 
(100.00) 

12. บริการโอนเงินระหวางประเทศ 8 
(3.20) 

242 
(96.80) 

250 
(100.00) 

13. การยื่นใบสมัครบัตรเครดิต KTC 11 
(4.40) 

239 
(95.60) 

250 
(100.00) 

14. การทําธุรกรรมนําเขาและสงออก 7 
(2.80) 

243 
(97.20) 

250 
(100.00) 

หมายเหต ุ ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบแบบสอบถามจํานวน 250 คน 
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จากตารางที่ 4.11 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม ทราบวามีบริการสอบถามยอดคงเหลือใน
บัญชี มากที่สุด จํานวน 229 คน คิดเปนรอยละ 91.6 รองลงมาคือ บริการโอนเงินระหวางบัญชี
ตนเองและโอนไปบัญชีบุคคลอื่น จํานวน 187 คน คิดเปนรอยละ 74.8 สอบถามรายการเคลื่อนไหว 
เรียกดู Statement ยอนหลัง จํานวน 187 คน คิดเปนรอยละ 74.8  บริการชําระคาสินคา / บริการ เชน 
คาสาธารณูปโภค คาลงทะเบียน เปนตน จํานวน 136 คน คิดเปนรอยละ 54.4 บริการชําระคาบัตร
เครดิต จํานวน 102 คน คิดเปนรอยละ 40.8 ดาวนโหลดเพลงจากศิลปนคาย LOVEIS ฟงขณะทํา
รายการ จํานวน 52 คน คิดเปนรอยละ 20.8 การตั้งคาสวนตัว กําหนดวงเงินในแตละบริการสําหรับ
แตละบัญชี จํานวน 48 คน คิดเปนรอยละ 19.2 บริการสอบถามสถานะเช็ค จํานวน 43 คน คิดเปน
รอยละ 17.2 บริการอายัดเช็ค จํานวน 37 คน คิดเปนรอยละ 14.8 บริการอายัดบัตร ATM จํานวน 36 
คน คิดเปนรอยละ 14.4 บริการสั่งซื้อเช็ค จํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 9.6 ตามลําดับ และมีผูตอบ
แบบสอบถามที่ไมทราบวาบริการที่ธนาคารไมไดใหบริการทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) คือ การ
ยื่นใบสมัครบัตรเครดิต KTC จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 4.4 บริการโอนเงินระหวางประเทศ 
จํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 3.2 การทําธุรกรรมนําเขาและสงออก จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 2.8  
ตามลําดับ  
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ตารางที่ 4.12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผลการวัดความรูความ
เขาใจดานบริการที่ธนาคารใหบริการทางอินเทอรเน็ต (KTB Online)  
 

ผลของความรูความเขาใจ 

เขาใจถูก เขาใจผิด รวม ประเภทบริการทีธ่นาคารใหบริการ 
ทางอินเทอรเนต็ (KTB Online) จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
1. สอบถามยอดคงเหลือในบัญช ี 229 

(91.60) 
21 

(8.40) 
250 

(100.00) 
2. สอบถามรายการเคลื่อนไหวทางบัญชียอนหลัง 187 

(74.80) 
63 

(25.20) 
250 

(100.00) 
3. บริการโอนเงินระหวางบัญชีตนเองและโอนไป

บัญชีบุคคลอื่น 
187 

(74.80) 
63 

(25.20) 
250 

(100.00) 
4. บริการชําระคาสินคา / บริการ เชน คา
สาธารณูปโภค คาลงทะเบียน เปนตน 

136 
(54.40) 

114 
(45.60) 

250 
(100.00) 

5. บริการชําระคาบัตรเครดิต 102 
(40.80) 

148 
(59.20) 

250 
(100.00) 

6. บริการสอบถามสถานะเช็ค 43 
(17.20) 

207 
(82.80) 

250 
(100.00) 

7. บริการอายัดเชค็ 37 
(14.80) 

213 
(85.20) 

250 
(100.00) 

8. บริการสั่งซ้ือเช็ค 24 
(9.60) 

226 
(90.40) 

250 
(100.00) 

9. บริการอายัดบตัร ATM 36 
(14.40) 

214 
(85.60) 

250 
(100.00) 

10. การตั้งคาสวนตัว กําหนดวงเงินในแตละบริการ
สําหรับแตละบัญชี 

48 
(19.20) 

202 
(80.80) 

250 
(100.00) 

11. ดาวนโหลดเพลงจากศิลปนคาย LOVEIS ฟง
ขณะทํารายการ 

52 
(20.80) 

198 
(79.20) 

250 
(100.00) 

12. บริการโอนเงินระหวางประเทศ 242 
(96.80) 

8 
(3.20) 

250 
(100.00) 

13. การยื่นใบสมคัรบัตรเครดิต KTC 239 
(95.60) 

11 
(4.40) 

250 
(100.00) 

14. การทาํธุรกรรมนําเขาและสงออก 243 
(97.20) 

7 
(2.80) 

250 
(100.00) 

หมายเหต ุ วิเคราะหความรูความเขาใจจากตารางที่ 4.11 ตามเฉลยในภาคผนวก ข 
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จากตารางที่ 4.12 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีความรูความเขาใจที่ถูกตองเกี่ยวกับประเภท
บริการที่ธนาคารใหบริการทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดังนี้ ทราบวามีบริการสอบถามยอด
คงเหลือในบัญชี มากที่สุด จํานวน 229 คน คิดเปนรอยละ 91.60 รองลงมาคือ บริการโอนเงิน
ระหวางบัญชีตนเองและโอนไปบัญชีบุคคลอื่น จํานวน 187 คน คิดเปนรอยละ 74.80 สอบถาม
รายการเคลื่อนไหวทางบัญชียอนหลัง จํานวน 186 คน คิดเปนรอยละ 74.40  บริการชําระคาสินคา / 
บริการ เชน คาสาธารณูปโภค คาลงทะเบียน เปนตน จํานวน 136 คน คิดเปนรอยละ 54.40 บริการ
ชําระคาบัตรเครดิต จํานวน 102 คน คิดเปนรอยละ 40.80 ดาวนโหลดเพลงจากศิลปนคาย LOVEIS 
ฟงขณะทํารายการ จํานวน 52 คน คิดเปนรอยละ 20.80 การตั้งคาสวนตัว กําหนดวงเงินในแตละ
บริการสําหรับแตละบัญชี จํานวน 48 คน คิดเปนรอยละ 19.20 บริการสอบถามสถานะเช็ค จํานวน 
43 คน คิดเปนรอยละ 17.20 บริการอายัดเช็ค จํานวน 37 คน คิดเปนรอยละ 14.80 บริการอายัดบัตร 
ATM จํานวน 36 คน คิดเปนรอยละ 14.40 บริการสั่งซื้อเช็ค จํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 9.60 
ตามลําดับ และมีผูตอบแบบสอบถามที่เขาใจผิดเกี่ยวกับบริการที่ธนาคารไมไดใหบริการทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) คือ การยื่นใบสมัครบัตรเครดิต KTC จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 4.40 
บริการโอนเงินระหวางประเทศ จํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 3.20 การทําธุรกรรมนําเขาและสงออก 
จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 2.80  ตามลําดับ  
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ตารางที่ 4.13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการตอบคําถามเพื่อวัด
ความรูความเขาใจดานความรูทั่วไปเกี่ยวกับบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) 
 

ความรูความเขาใจ 

ตอบ 
“ใช” 

ตอบ  
“ไมใช” 

ตอบ 
“ไมทราบ” 

รวม ความรูท่ัวไปเก่ียวกับบริการธนาคาร 
ทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

1. บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 
Online) เปดใหบริการ 24 ช่ัวโมง 

222 
(88.80) 

3 
(1.20) 

25 
(10.00) 

250 
(100.00) 

2. ปจจุบันธนาคารกรุงไทยเก็บคาสมาชิกใน
การใหบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต 
(KTB Online) 

9 
(3.60) 

201 
(80.40) 

40 
(16.00) 

250 
(100.00) 

3. เมื่อเปนสมาชิกของบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) แลวตองตอ
อายุสมาชิกทุกป 

9 
(3.60) 

167 
(66.80) 

74 
(29.60) 

250 
(100.00) 

 
 จากตารางที่ 4.13 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีความรูความเขาใจดานความรูทั่วไปเกี่ยวกับ
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) คือ ทราบวาบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 
Online) เปดใหบริการ 24 ช่ัวโมง จํานวน 222 คน คิดเปนรอยละ 88.80 ทราบวาปจจุบัน
ธนาคารกรุงไทยไมเก็บคาสมาชิกในการใหบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จํานวน 
201 คน คิดเปนรอยละ 80.40 และ ทราบวาเมื่อเปนสมาชิกของบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต 
(KTB Online) แลวตองไมตออายุสมาชิกทุกป จํานวน 167 คน คิดเปนรอยละ 66.80 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผลการวัดความรูความ
เขาใจดานความรูทั่วไปเกี่ยวกับบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) 
 

ผลของความรูความเขาใจ 

เขาใจถูก ขาดความเขาใจ รวม ความรูท่ัวไปเก่ียวกับบริการธนาคาร 
ทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
1. บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 

Online) เปดใหบริการ 24 ช่ัวโมง 
222 

(88.80) 
28 

(11.20) 
250 

(100.00) 
2. ปจจุบันธนาคารกรุงไทยไมเก็บคา

สมาชิกในการใหบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) 

201 
(80.40) 

49 
(19.60) 

250 
(100.00) 

3. เมื่อเปนสมาชิกของบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) แลวไมตอง
ตออายุสมาชิกทุกป 

167 
(66.80) 

83 
(33.20) 

250 
(100.00) 

 
จากตารางที่ 4.14 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีความเขาใจที่ถูกตองเกี่ยวกับบริการธนาคาร

ทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) คือ ทราบวาบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) เปด
ใหบริการ 24 ช่ัวโมง จํานวน 222 คน คิดเปนรอยละ 88.80 ทราบวาปจจุบันธนาคารกรุงไทยไมเก็บ
คาสมาชิกในการใหบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จํานวน 201 คน คิดเปนรอยละ 
80.40 และ ทราบวาเมื่อเปนสมาชิกของบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) แลวตองไม
ตออายุสมาชิกทุกป จํานวน 167 คน คิดเปนรอยละ 66.80 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.15 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของจํานวนขอที่ตอบถูกตองจากการวัดความรูความ
เขาใจดานบริการที่ธนาคารใหบริการทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ของผูตอบแบบสอบถาม  
 

ผูตอบแบบสอบถาม 
จํานวนขอท่ีตอบถูกตอง 

จํานวน รอยละ 
 0  ขอ  0      0 
 1  ขอ  0      0 
 2  ขอ  0     0 
 3  ขอ  2 0.80 
 4  ขอ  4 1.60 
 5  ขอ 12 4.80 
 6  ขอ 14 5.60 

  7  ขอ 27 10.80 
  8  ขอ 40 16.00 
  9  ขอ 29 11.60 
10  ขอ 36 14.40 
11  ขอ 33 13.20 
12  ขอ 14  5.60 
13  ขอ 11  4.40 
14  ขอ 14  5.60 
15  ขอ  3  1.20 
16  ขอ  3  1.20 
17  ขอ  8  3.20 
รวม 250   100 

คาเฉล ี่ย 9.58 
 

หมายเหตุ : คะแนนเต็ม 17 คะแนน (จากตารางที่ 4.12 และ 4.14) 
 

 ตารางที่ 4.15 พบวา คาเฉลี่ยของจํานวนขอที่ตอบถูกตองจากการวัดความรูความเขาใจดาน
บริการที่ธนาคารใหบริการทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ของผูตอบแบบสอบถาม มีคาเฉลี่ยเปน  
9.58 คะแนน จากคะแนนเต็ม 17 คะแนน 
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สวนท่ี 3 ขอมูลเก่ียวกับความคิดเห็นท่ีมีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) 
 

ตารางที่ 4.16 แสดงความถี่ รอยละ และคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต 
(KTB Online) ดานผลิตภัณฑและบริการ 
 

ระดับความคิดเห็น 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

เห็นดวย ไมแนใจ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็นดวย
อยางยิ่ง 

รวม ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
และบริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 
ความรูสึก 

1. บริการธุรกรรมทาง
การเงินผานบริการ KTB 
Online มีความหลากหลาย
ตรงความตองการของทาน 

63 
(25.20) 

153 
(61.20) 

32 
(12.80) 

2 
(0.80) 

0 250 
(100.00) 

4.11 เห็นดวย 
 

2. การทํารายการผานบริการ 
KTB Online มีความ
รวดเร็ว 

64 
(25.60) 

143 
(57.20) 

38 
(15.20) 

5 
(2.00) 

0 250 
(100.00) 

4.06 เห็นดวย 

3. มีคําแนะนําในการใช
บริการที่หนาเว็บไซตให
ทานเขาใจอยางชัดเจน
ขณะทํารายการ 

38 
(15.20) 

150 
(60.00) 

60 
(24.00) 

2 
(0.80) 

0 250 
(100.00) 

3.90 เห็นดวย 
 

รวม 4.02 เห็นดวย 
 

 
หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
 จากตารางที่ 4.16 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานผลิตภัณฑและบริการ โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับ
เห็นดวย (4.02) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ บริการธุรกรรมทางการเงินผาน
บริการ KTB Online มีความหลากหลายตรงความตองการของทาน มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูใน
ระดับเห็นดวย (4.11) การทํารายการผานบริการ KTB Online มีความรวดเร็ว มีคาเฉลี่ยความคิดเห็น
อยูในระดับเห็นดวย (4.06) มีคําแนะนําในการใชบริการที่หนาเว็บไซตใหทานเขาใจอยางชัดเจน
ขณะทํารายการ มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.90) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.17 แสดงความถี่ รอยละ และคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต 
(KTB Online) ดานราคา 
 

ระดับความคิดเห็น 
เห็นดวย
อยางยิ่ง 

เห็นดวย ไมแนใจ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย

อยางยิ่ง 
รวม ปจจัยดานราคา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 
ความรูสึก 

1. การใชบริการ KTB Online 
ไมเสียคาธรรมเนียมรายป 
ทําใหทานใชบริการนี้ 

136 
(54.40) 

93 
(37.20) 

18 
(7.20) 

2 
(0.80) 

1 
(0.40) 

250 
(100.00) 

4.44 เห็นดวย 

2. อัตราคาธรรมเนียมในการ
บริการโอนเงินทาง KTB 
Online มีความเหมาะสม 

64 
(25.60) 

127 
(50.80) 

48 
(19.20) 

11 
(4.40) 

0 250 
(100.00) 

3.98 เห็นดวย 

รวม 4.21 เห็นดวย 

 
หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
 จากตารางที่ 4.17 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานราคา โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.21) 
โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ การใชบริการ KTB Online ไมเสียคาธรรมเนียมราย
ป ทําใหทานใชบริการนี้ มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.44) อัตราคาธรรมเนียมใน
การบริการโอนเงินทาง KTB Online มีความเหมาะสม มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย 
(3.98) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.18 แสดงความถี่ รอยละ และคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต 
(KTB Online) ดานชองทางจัดจําหนาย 
 

ระดับความคิดเห็น 
เห็นดวย
อยางยิ่ง 

เห็นดวย ไมแนใจ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย

อยางยิ่ง 
รวม ปจจัยดานชองทางจัด

จําหนาย 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล
ความรูสึก 

1. การสมัครใชบริการ KTB 
Online ทางเว็บไซต
ธนาคารเปนวิธีที่เหมาะสม 

68 
(27.20) 

142 
(56.80) 

36 
(14.40) 

4 
(1.60) 

0 250 
(100.00) 

4.10 เห็นดวย 

2. การสมัครใชบริการ KTB 
Online ไดที่สาขา
ธนาคารกรุงไทยเปนวิธีที่
เหมาะสม 

60 
(24.00) 

146 
(58.40) 

32 
(12.80) 

11 
(4.40) 

1 
(0.40) 

250 
(100.00) 

4.01 เห็นดวย 

3. การสมัครใชบริการ KTB 
Online ไดตลอด 24 
ชั่วโมงเปนการอํานวย
ความสะดวกใหแกลูกคา 

112 
(44.80) 

118 
(47.20) 

17 
(6.80) 

3 
(1.20) 

0 250 
(100.00) 

4.36 เห็นดวย 

รวม 4.16 เห็นดวย 

 
หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
 จากตารางที่ 4.18 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานชองทางจัดจําหนาย โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็น
ดวย (4.16) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ การสมัครใชบริการ KTB Online ได
ตลอด 24 ช่ัวโมงเปนการอํานวยความสะดวกใหแกลูกคา มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็น
ดวย (4.36) การสมัครใชบริการ KTB Online ทางเว็บไซตธนาคารเปนวิธีที่เหมาะสม มีคาเฉลี่ย
ความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.10) การสมัครใชบริการ KTB Online ไดที่สาขา
ธนาคารกรุงไทยเปนวิธีที่เหมาะสม (4.01) ตามลําดับ 
 
 
 



 34 

ตารางที่ 4.19 แสดงความถี่ รอยละ และคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต 
(KTB Online) ดานการสงเสริมการตลาด 
 

ระดับความคิดเห็น 
เห็นดวย
อยางยิง่ 

เห็นดวย ไมแนใจ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็นดวย
อยางยิง่ 

รวม ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
แปลผล
ความรูสึก 

1. การโฆษณาจากสื่อตางๆ เชน 
ทีวี หนังสือพิมพ ทําใหทาน
ทราบขอมูลเก่ียวกับ KTB 
Online 

46 
(18.40) 

112 
(44.80) 

68 
(27.20) 

19 
(7.60) 

5 
(2.00) 

250 
(100.00) 

3.70 เห็นดวย 
 

2. การประชาสัมพันธโดยใช
แผนพับโบชัวร ทําใหทาน
ทราบขอมูลเก่ียวกับ KTB 
Online 

49 
(19.60) 

141 
(56.40) 

52 
(20.80) 

6 
(2.40) 

2 
(0.80) 

250 
(100.00) 

3.92 เห็นดวย 

3. คําแนะนําของพนักงาน
ธนาคารหนาเคานเตอร ทําให
ทานทราบขอมูลเก่ียวกับ 
KTB Online 

75 
(30.00) 

143 
(57.20) 

28 
(11.20) 

4 
(1.60) 

0 250 
(100.00) 

4.16 เห็นดวย 

4. เว็บไซตของธนาคาร ทําให
ทานทราบขอมูลเก่ียวกับ 
KTB Online 

57 
(22.80) 

144 
(57.60) 

43 
(17.20) 

4 
(1.60) 

2 
(0.80) 

250 
(100.00) 

4.00 เห็นดวย 

5. การโฆษณาจากสื่อตางๆ เชน 
ทีวี หนังสือพิมพ ทําใหทาน
ตัดสินใจใชบริการ KTB 
Online 

37 
(14.80) 

97 
(38.80) 

84 
(33.60) 

27 
(10.80) 

5 
(2.00) 

250 
(100.00) 

3.54 เห็นดวย 
 

6. การประชาสัมพันธโดยใช
แผนพับโบชัวร ทําใหทาน
ตัดสินใจใชบริการ KTB 
Online 

37 
(14.80) 

123 
(49.20) 

71 
(28.40) 

17 
(6.80) 

2 
(0.80) 

250 
(100.00) 

3.70 เห็นดวย 
 

7. คําแนะนําของพนักงาน
ธนาคารหนาเคานเตอร ทําให
ทานตัดสินใจใชบริการ KTB 
Online 

76 
(30.40) 

139 
(55.60) 

31 
(12.40) 

4 
(1.60) 

0 250 
(100.00) 

4.15 เห็นดวย 

8. เว็บไซตของธนาคาร ทําให
ทานตัดสินใจใชบริการ KTB 
Online 

41 
(16.40) 

127 
(50.80) 

70 
(28.00) 

8 
(3.20) 

4 
(1.60) 

250 
(100.00) 

3.77 เห็นดวย 
 

รวม 3.87 เห็นดวย 

หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 
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 จากตารางที่ 4.19 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับ
เห็นดวย (3.87) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ คําแนะนําของพนักงานธนาคาร
หนาเคานเตอร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็น
ดวย (4.16) คําแนะนําของพนักงานธนาคารหนาเคานเตอร ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ KTB 
Online มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.15) เว็บไซตของธนาคาร ทําใหทานทราบ
ขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.00) การประชาสัมพันธ
โดยใชแผนพับโบชัวร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูใน
ระดับเห็นดวย (3.92) เว็บไซตของธนาคาร ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ KTB Online มีคาเฉลี่ย
ความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.77) การโฆษณาจากสื่อตางๆ เชน ทีวี หนังสือพิมพ ทําใหทาน
ทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online และ การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับโบชัวร ทําใหทาน
ตัดสินใจใชบริการ KTB Online มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.70) การโฆษณาจาก
ส่ือตางๆ เชน ทีวี หนังสือพิมพ ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ KTB Online มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยู
ในระดับเห็นดวย (3.54) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.20 แสดงความถี่ รอยละ และคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต 
(KTB Online) ดานพนักงานผูใหบริการ 
 

ระดับความคิดเห็น 
เห็นดวย
อยางยิ่ง 

เห็นดวย ไมแนใจ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย

อยางยิ่ง 
รวม ปจจัยดานพนักงาน 

ผูใหบริการ 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล
ความรูสึก 

1. พนักงานมีความรูความ
เขาใจ สามารถให
คําแนะนําที่ถูกตอง
เกี่ยวกับบริการ KTB 
Online 

63 
(25.2) 

133 
(53.2) 

50 
(20.0) 

4 
(1.6) 

0 250 
(100.0) 

4.02 เห็นดวย 

2. เมื่อเกิดปญหาในการใช
บริการ KTB Online 
พนักงานสามารถแกปญหา
ใหได 

46 
(18.4) 

116 
(46.4) 

81 
(32.4) 

6 
(2.4) 

1 
(0.4) 

250 
(100.0) 

3.80 เห็นดวย 

รวม 3.91 เห็นดวย 

 
หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
 จากตารางที่ 4.20 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานพนักงานผูใหบริการ โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับ
เห็นดวย (3.91) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ พนักงานมีความรูความเขาใจ 
สามารถใหคําแนะนําที่ถูกตองเกี่ยวกับบริการ KTB Online มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็น
ดวย (4.02) และ เมื่อเกิดปญหาในการใชบริการ KTB Online พนักงานสามารถแกปญหาใหได มี
คาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.80) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.21 แสดงความถี่ รอยละ และคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต 
(KTB Online) ดานลักษณะทางกายภาพ (การออกแบบเว็บไซต) 
 

ระดับความคิดเห็น 
เห็นดวย
อยางยิ่ง 

เห็นดวย ไมแนใจ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย

อยางยิ่ง 
รวม 

ปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ (การออกแบบ

เว็บไซต) จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 
ความรูสึก 

1. การออกแบบเว็บไซตของ
ธนาคาร มีความนาสนใจ 
ทันสมัย ดึงดูดใจใหเขา
เยี่ยมชมบริการ 

33 
(13.20) 

142 
(56.80) 

67 
(26.80) 

7 
(2.80) 

1 
(0.40) 

250 
(100.00) 

3.80 เห็นดวย 

2. สามารถเชื่อมตอบริการ 
KTB Online ไดจากหนา
แรกของเว็บไซตธนาคาร
ทันที 

48 
(19.20) 

159 
(63.60) 

41 
(16.40) 

2 
(0.80) 

0 250 
(100.00) 

4.01 เห็นดวย 

รวม 3.91 เห็นดวย 

 
หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
 จากตารางที่ 4.21 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานลักษณะทางกายภาพ (การออกแบบเว็บไซต) โดยรวมมีคาเฉลี่ย
ความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.91) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ สามารถ
เชื่อมตอบริการ KTB Online ไดจากหนาแรกของเว็บไซตธนาคารทันที มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูใน
ระดับเห็นดวย (4.01) และ การออกแบบเว็บไซตของธนาคาร มีความนาสนใจ ทันสมัย ดึงดูดใจให
เขาเยี่ยมชมบริการ มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.80) ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.22 แสดงความถี่ รอยละ และคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต 
(KTB Online) ดานกระบวนการ 
 

ระดับความคิดเห็น 
เห็นดวย
อยางยิ่ง 

เห็นดวย ไมแนใจ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย

อยางยิ่ง 
รวม ปจจัยดานกระบวนการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 
ความรูสึก 

1. ขั้นตอนการใชบริการ 
KTB Online สามารถทํา
รายการไดงายไมยุงยาก
ซับซอน 

46 
(18.40) 

139 
(55.60) 

47 
(18.80) 

15 
(6.00) 

3 
(1.20) 

250 
(100.00) 

3.84 เห็นดวย 

2. บริการ KTB Online 
สามารถใหบริการที่
ถูกตองแมนยํา 

49 
(19.60) 

155 
(62.00) 

46 
(18.40) 

0 0 250 
(100.00) 

4.01 เห็นดวย 

3. บริการ KTB Online มี
ระบบการปองกันความ
ปลอดภัยที่สรางความ
เชื่อมั่นใหผูใชบริการ 

43 
(17.20) 

129 
(51.60) 

76 
(30.40) 

2 
(0.80) 

0 250 
(100.00) 

3.85 เห็นดวย 

4. การแจงผลโอนเงินทาง
บริการ KTB Online ถึง
ผูใชบริการทาง SMS ทํา
ใหเกิดความมั่นใจ 

57 
(22.80) 

146 
(58.40) 

44 
(17.60) 

3 
(1.20) 

0 250 
(100.00) 

4.03 เห็นดวย 

5. การแจงผลโอนเงินทาง
บริการ KTB Online ถึง
ผูใชบริการทาง E-mail ทํา
ใหเกิดความมั่นใจ 

50 
(20.00) 

151 
(60.40) 

46 
(18.40) 

3 
(1.20) 

0 250 
(100.00) 

3.99 เห็นดวย 

รวม 3.94 เห็นดวย 

 
หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
 จากตารางที่ 4.22 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานกระบวนการ โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย 
(3.94) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ การแจงผลโอนเงินทางบริการ KTB Online 
ถึงผูใชบริการทาง SMS ทําใหเกิดความมั่นใจ มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.03) 
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และ การออกแบบเว็บไซตของธนาคาร มีความนาสนใจ ทันสมัย ดึงดูดใจใหเขาเยี่ยมชมบริการ มี
คาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.01) การแจงผลโอนเงินทางบริการ KTB Online ถึง
ผูใชบริการทาง E-mail ทําใหเกิดความมั่นใจ มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.99) 
บริการ KTB Online มีระบบการปองกันความปลอดภัยที่สรางความ เชื่อมั่นใหผูใชบริการ มีคาเฉลี่ย
ความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.85) ขั้นตอนการใชบริการ KTB Online สามารถทํารายการได
งายไมยุงยากซับซอน มีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.84)   ตามลําดับ 
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สวนท่ี 4 ขอมูลเก่ียวกับแนวโนมพฤติกรรมการใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) 
 

ตารางที่ 4.23 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลการเลือกใช
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online)  
 

เหตุผลการเลือกใชบริการฯ จํานวน รอยละ 

1. สะดวกในการใชบริการไดตลอด 24 ช่ัวโมง ไมตอง
คํานึงถึงเวลาเปด-ปดทําการ 

227 90.80 

2. ประหยดัเวลาและคาใชจายในการเดินทางมาธนาคาร 
192 76.80 

3. ประหยดัคาธรรมเนียมในการใชบริการ 
143 57.20 

4. ทําใหการวางแผนทางการเงนิทําไดงายขึ้น 
77 30.80 

5. มีความเชื่อถือในระบบความปลอดภัยของธนาคาร 
58 23.20 

6. อ่ืนๆ (ถูกบังคับ, พนักงานแนะนํา)  7   2.80 

 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบแบบสอบถามจํานวน 250 คน 

  
จากตารางที่ 4.23 พบวาผูตอบแบบสอบถามเลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 

Online) เนื่องจากสะดวกในการใชบริการไดตลอด 24 ช่ัวโมง ไมตองคํานึงถึงเวลาเปด-ปดทําการ 
จํานวน 227 คน คิดเปนรอยละ 90.80 รองลงมาคือ ประหยัดเวลาและคาใชจายในการเดินทางมา
ธนาคาร จํานวน 192 คน คิดเปนรอยละ 76.80 ประหยัดคาธรรมเนียมในการใชบริการ จํานวน 143 
คน คิดเปนรอยละ 57.20 การวางแผนทางการเงินทําไดงายขึ้น จํานวน 77 คน คิดเปนรอยละ 30.80 
มีความเชื่อถือในระบบความปลอดภัยของธนาคาร จํานวน 58 คน คิดเปนรอยละ 23.20 และอื่นๆ 
(ถูกบังคับ, พนักงานแนะนํา) จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 2.80 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.24 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทบริการธนาคาร
ทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ที่เลือกใช 
 

ประเภทบริการ จํานวน รอยละ 

1. สอบถามยอดคงเหลือในบญัชี 224 89.60 

2. สอบถามรายการเคลื่อนไหวทางบัญชียอนหลัง 172 68.80 
3. บริการโอนเงินระหวางบัญชีตนเองและโอนไปบัญชี

บุคคลอื่น 
167 66.80 

4. บริการชําระคาสินคา / บริการ เชน คาสาธารณูปโภค 
คาลงทะเบียน เปนตน 

 93 37.20 

5. บริการชําระคาบัตรเครดิต  72 28.80 

6. ดาวนโหลดเพลงจากศิลปนคาย LOVEIS ฟงขณะทํา
รายการ 

 25  10.00 

7. การตั้งคาสวนตัว กําหนดวงเงินใน 
     แตละบริการสําหรับแตละบัญชี 

 24   9.60 

8. บริการสอบถามสถานะเช็ค  14   5.60 

9. บริการอายัดบตัร ATM  13   5.20 

10. บริการอายัดเช็ค  10   4.00 

11. บริการสั่งซื้อเช็ค    7   2.80 
 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบแบบสอบถามจํานวน 250 คน 
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จากตารางที่ 4.24 พบวาผูตอบแบบสอบถาม เลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 
Online) รายการสอบถามยอดคงเหลือในบัญชีมากที่สุด จํานวน 224 คน คิดเปนรอยละ 89.60 
รองลงมา คือ สอบถามรายการเคลื่อนไหวทางบัญชียอนหลัง จํานวน 172 คน คิดเปนรอยละ 68.80 
บริการโอนเงินระหวางบัญชีตนเองและโอนไปบัญชีบุคคลอื่น จํานวน 167 คน คิดเปนรอยละ 
66.80 บริการชําระคาสินคา / บริการ เชน คาสาธารณูปโภค คาลงทะเบียน เปนตน จํานวน 93 คน 
คิดเปนรอยละ 37.20 บริการชําระคาบัตรเครดิต จํานวน 72 คน คิดเปนรอยละ 28.80 ดาวนโหลด
เพลงจากศิลปนคาย LOVEIS ฟงขณะทํารายการ จํานวน 25 คน คิดเปนรอยละ 10.00 การตั้งคา
สวนตัว กําหนดวงเงินในแตละบริการสําหรับแตละบัญชี จํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 9.60 บริการ
สอบถามสถานะเช็ค จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 5.60 บริการอายัดบัตร ATM จํานวน 13 คน คิด
เปนรอยละ 5.20 บริการอายัดเช็ค จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 4.00 และ บริการสั่งซื้อเช็ค จํานวน 
7 คน คิดเปนรอยละ 2.80 ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 4.25 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานที่ใชบริการ
ธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online)  
 

สถานที่ใชบริการฯ จํานวน รอยละ 
ที่บาน 134 53.60 
ที่ทํางาน 161 64.40 
สถานศึกษา  21   8.40 
รานอินเทอรเน็ต  17   6.80 
อ่ืนๆ (ยังไมเคยใช) 3   1.20 

 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบแบบสอบถามจํานวน 250 คน 

  
จากตารางที่ 4.25 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญเลือกใชบริการธนาคารทาง

อินเทอรเน็ต (KTB Online) ที่ทํางานมากที่สุด จํานวน 161 คน คิดเปนรอยละ 64.40 รองลงมาคือ ที่
บาน จํานวน 134 คน คิดเปนรอยละ 53.60 ที่สถานศึกษา จํานวน 21 คน คิดเปนรอยละ 8.40  และที่
รานอินเทอรเน็ต จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 6.80 และอื่นๆ (ยังไมเคยใช) จํานวน 3 คน คิดเปน 
รอยละ 1.20 ตามลําดับ  
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ตารางที่ 4.26 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปริมาณการใชบริการ
ธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online)  
 

ปริมาณการใชบริการฯ จํานวน รอยละ 
เทาเดิม   78   31.20 
เพิ่มขึ้น 165   66.00 
ลดลง     7      2.80 
รวม 250 100.00 

 
จากตารางที่ 4.26 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญมีแนวโนมเลือกใชบริการธนาคาร

ทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) เพิ่มขึ้น จํานวน 165 คน คิดเปนรอยละ 66.00 ใชเทาเดิม จํานวน 78 
คน คิดเปนรอยละ 31.20 และใชลดลง จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 2.80 ตามลําดับ   
 
ตารางที่ 4.27 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการแนะนําบุคคลอื่น 
ใหใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ของธนาคารกรุงไทย 
 

การแนะนําบุคคลอ่ืนใหใชบรกิารฯ จํานวน รอยละ 
แนะนํา 212  84.80 

ไมแนะนํา  11    4.40 
ไมแนใจ  27   10.80 
รวม 250 100.00 

 
จากตารางที่ 4.27 พบวาผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญจะแนะนําบุคคลอื่นใหใชบริการ

ธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จํานวน 212 คน คิดเปนรอยละ 84.80 ไมแนใจ จํานวน 27
คน คิดเปนรอยละ 10.80 และไมแนะนําบุคคลอื่นใหใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 
Online) จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 4.40 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 5 ขอเสนอแนะเกี่ยวกับบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) 
 

 จากคําถามปลายเปดมีผูตอบแบบสอบถามที่ใหขอเสนอแนะ จํานวน 37 ราย ใหคําแนะนํา
มากกวา 1 ดาน ซ่ึงมีขอเสนอแนะดังนี้ 
 
ตารางที่ 4.28 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามที่ใหขอเสนอแนะเกี่ยวกับบริการ
ธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) 
 

ขอเสนอแนะ จํานวนคน รอยละ 

ดานผลิตภัณฑและบริการ 20 54.05 

ดานราคา 5 13.51 

ดานการสงเสริมการตลาด 8 21.62 

ดานกระบวนการ 4 10.81 
 

หมายเหต ุ เปนคําถามปลายเปดและมีการแนะนําไดมากกวา 1 ดาน คํานวณรอยละจากผูตอบแบบสอบถาม 
 37 ราย 

 
 จากตารางที่  4.28 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีขอเสนอแนะดานผลิตภัณฑและบริการมาก
ที่สุด คิดเปนรอยละ 54.05 ใหขอเสนอแนะดานการสงเสริมการตลาด คิดเปนรอยละ 21.62 มี
ขอเสนอแนะดานราคา คิดเปนรอยละ 13.51 และขอเสนอแนะดานกระบวนการ คิดเปนรอยละ 
10.81 
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ตารางที่ 4.29 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามที่ใหขอเสนอแนะดานผลิตภัณฑ
และบริการ 
 

ขอเสนอแนะ จํานวนคน รอยละ 
1. ควรเพิ่มความเร็วในการเชื่อมตอระบบ และปองกันระบบ  

ลม ซ่ึงเกิดบอยครั้ง 
9 45.00 

2. ควรมีคําแนะนําการใชบริการเปนภาษาไทยอยางงายๆ 
เนื่องจากลูกคาสับสนในขั้นตอนการทํารายการ 

3 15.00 

3. ควรเพิ่มการโอนเงินตางธนาคารอื่นดวย 3 15.00 
4. เพิ่มหนวยงานที่สามารถชําระคาสินคาและบริการอื่นๆ 2 10.00 
5. บัญชีที่เปดชื่อรวมกัน ควรใชบริการนี้ได 1   5.00 
6. บริการนี้ไมควรใหเห็นบัญชีเงินฝากประจํา 1   5.00 
7. ควรดาวนโหลดเพลงฮิตติดชารตไดทุกคายเพลง 1   5.00 

 

หมายเหตุ  เปนคําถามปลายเปดและมีการแนะนําไดมากกวา 1 ดาน คํานวณรอยละจากผูตอบแบบสอบถาม 20 
ราย 

 
จากตารางที่  4.29 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีขอเสนอแนะดานผลิตภัณฑและบริการ ใน

เร่ืองความเร็วในการเชื่อมตอระบบและปองกันระบบลม ซ่ึงเกิดบอยครั้ง มากที่สุด คิดเปนรอยละ 
45 รองลงมาคือ ควรมีคําแนะนําการใชบริการเปนภาษาไทยอยางงายๆ เนื่องจากลูกคาสับสนใน
ขั้นตอนการทํารายการ คิดเปนรอยละ 15 ควรเพิ่มการโอนเงินตางธนาคารอื่นดวย คิดเปนรอยละ 15 
และบัญชีที่เปดชื่อรวมกันควรใชบริการนี้ได บริการนี้ไมควรใหเห็นบัญชีเงินฝากประจํา ควรดาวน
โหลดเพลงฮิตติดชารตไดทุกคายเพลง คิดเปนรอยละ 5 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.30 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามที่ใหขอเสนอแนะดานราคา 
 

ขอเสนอแนะ จํานวนคน รอยละ 

1. ควรลดคาธรรมเนียมการโอนลงอีก 3 60.00 

2. ไมควรเก็บคาธรรมเนียมการแจงผลทาง SMS 2 40.00 
 

หมายเหต ุ เปนคําถามปลายเปดและมีการแนะนําไดมากกวา 1 ดาน คํานวณรอยละจากผูตอบแบบสอบถาม 5 ราย 

 
 จากตารางที่  4.30 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีขอเสนอแนะดานราคา ในเรื่องควรลด
คาธรรมเนียมโอนลงอีก มากที่สุด คิดเปนรอยละ 60 และไมควรเก็บคาธรรมเนียมการแจงผลทาง 
SMS คิดเปนรอยละ 40 
 
ตารางท่ี 4.31 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามที่ใหขอเสนอแนะดานการสงเสริม
การตลาด 
 

ขอเสนอแนะ จํานวนคน รอยละ 

1. ควรเพิ่มการประชาสัมพันธทางสื่อ เชน โทรทัศน วิทยุ 
หนังสือพิมพ เปนตน 

7 87.50 

2. ควรมีการมอบของขวัญ รางวัล หรือคะแนนสะสม ใหแก
ลูกคาที่ใชบริการ 

1 12.50 

 

หมายเหต ุ เปนคําถามปลายเปดและมีการแนะนําไดมากกวา 1 ดาน คํานวณรอยละจากผูตอบแบบสอบถาม 8 ราย 

 
 จากตารางที่  4.31 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีขอเสนอแนะดานการสงเสริมการตลาด ใน
เร่ืองควรเพิ่มการประชาสัมพันธทางสื่อ เชน โทรทัศน วิทยุ หนังสือพิมพ เปนตน มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 87.50 และควรมีการมอบของขวัญ รางวัล หรือคะแนนสะสม ใหแกลูกคาที่ใชบริการ คิด
เปนรอยละ 12.50  
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ตารางที่ 4.32 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามที่ใหขอเสนอแนะดานกระบวนการ 
 

ขอเสนอแนะ จํานวนคน รอยละ 

1. ควรมีคูมือรายละเอียดแนะนําบริการสงใหหลังสมัครใช
บริการแลว  เพื่อสรางความมั่นใจและใชประโยชนจาก
บริการไดอยางเต็มที่และปลอดภัย 

3 75.00 

2. ควรมีระบบแกไขขอผิดพลาดเกี่ยวกับการทํารายการได
ทันทีในระบบอินเตอรเน็ต  

1 25.00 

 

หมายเหต ุ เปนคําถามปลายเปดและมีการแนะนําไดมากกวา 1 ดาน คํานวณรอยละจากผูตอบแบบสอบถาม 4 ราย 

 
 จากตารางที่  4.32 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีขอเสนอแนะดานกระบวนการ ในเรื่องควร
มีคูมือรายละเอียดแนะนําบริการสงใหหลังสมัครใชบริการแลว เพื่อสรางความมั่นใจและใช
ประโยชนจากบริการไดอยางเต็มที่และปลอดภัย มากที่สุด คิดเปนรอยละ 75 และควรมีระบบแกไข
ขอผิดพลาดเกี่ยวกับการทํารายการไดทันทีในระบบอินเตอรเน็ต คิดเปนรอยละ 25 
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สวนท่ี 6 ขอมูลเกี่ยวกับความรูความเขาใจ ความคิดเห็น และแนวโนมพฤติกรรม ในบริการธนาคาร
ทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จําแนกตามเพศ และจําแนกตามระยะเวลาในการใชบริการฯ  
 
ตารางที่ 4.33 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามการรูจักบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) จากแหลงขอมูลตางๆ จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง แหลงขอมูล 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
พนักงานธนาคารแนะนํา  81 36.00 104 37.41 
เพื่อน / คนรูจกัแนะนํา 22   9.78 30 10.79 
แผนพับ / โปสเตอร 36 16.00 38 13.67 
โฆษณาผานทางตูเอทีเอ็ม 18   8.00 37 13.31 
โฆษณาทางวทิย ุ   4   1.78   2 0.72 
โฆษณาทางโทรทัศน   9   4.00 10 3.60 
โฆษณาทางหนังสือพิมพ   6   2.67   1 0.36 
เว็บไซตของธนาคารกรุงไทย 41 18.22 45       16.19 
เว็บไซตอ่ืนๆ   3   1.33   6 2.16 
อื่นๆ (มหาวิทยาลัย,สหกรณออม
ทรัพย กฟผ,หนวยงานตนสังกัด) 

  5   2.22   5 1.80 

รวม        225      100.00        278     100.00 
 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบแบบสอบถามจํานวน 250 คน 

 
 จากตารางที่ 4.33 พบวา เพศชายรูจักบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จาก
พนักงานแนะนํา จํานวนมากที่สุด คือ 81 คน คิดเปนรอยละ 36.00 รองลงมา คือ เว็บไซตของ
ธนาคารกรุงไทย มีจํานวน 41 คน คิดเปนรอยละ 18.22 แผนพับ / โปสเตอร มีจํานวน 36 คน คดิเปน
รอยละ 16.00 เพื่อน / คนรูจักแนะนํา มีจํานวน 22 คน คิดเปนรอยละ 9.78 โฆษณาผานทางตูเอทีเอ็ม 
มีจํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 8.00 โฆษณาทางโทรทัศน มีจํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 4.00 
โฆษณาทางหนังสือพิมพ มีจํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 2.67 อ่ืนๆ(มหาวิทยาลัย,สหกรณออมทรัพย 
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กฟผ,หนวยงานตนสังกัด) มีจํานวน 5 คน คิดเปนรอยละ 2.22 โฆษณาทางวิทยุ มีจํานวน 4 คน คิด
เปนรอยละ 1.78 เว็บไซตอ่ืนๆ มีจํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 1.33 ตามลําดับ  

เพศหญิงรูจักบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จากพนักงานแนะนํา จํานวน
มากที่สุด คือ 104 คน คิดเปนรอยละ 37.41 รองลงมา คือ เว็บไซตของธนาคารกรุงไทย มีจํานวน 45 
คน คิดเปนรอยละ 16.19 แผนพับ / โปสเตอร มีจํานวน 38 คน คิดเปนรอยละ 13.67 โฆษณาผานทาง
ตูเอทีเอ็ม มีจํานวน 37 คน คิดเปนรอยละ 13.31 เพื่อน / คนรูจักแนะนํา มีจํานวน 30 คน คิดเปนรอย
ละ 10.79 โฆษณาทางโทรทัศน มีจํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 3.60 เว็บไซตอ่ืนๆ มีจํานวน 6 คน คิด
เปนรอยละ 2.16 อ่ืนๆ (มหาวิทยาลัย,สหกรณออมทรัพย กฟผ,หนวยงานตนสังกัด)   มีจํานวน 5 คน 
คิดเปนรอยละ 1.80 โฆษณาทางวิทยุ มีจํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 0.72 และโฆษณาทาง
หนังสือพิมพ มีจํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 0.36 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.34 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามการวัดความรูความเขาใจดาน
บริการที่ธนาคารใหบริการทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จําแนกตามเพศ 
 

ผลของความรูความเขาใจ 

เพศชาย เพศหญิง 

เขาใจถูก เขาใจผิด เขาใจถูก เขาใจผิด 

รวม 
ประเภทบริการทีธ่นาคารใหบริการ 
ทางอินเทอรเนต็ (KTB Online) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

1. สอบถามยอดคงเหลือในบัญช ี 102 
(40.80) 

12 
(4.80) 

127 
(50.80) 

9 
(3.60) 

250 
(100.00) 

2. สอบถามรายการเคลื่อนไหว ทาง
บัญชียอนหลัง 

85 
(34.00) 

29 
(11.60) 

102 
(40.80) 

34 
(13.60) 

250 
(100.00) 

3. บริการโอนเงินระหวางบัญชี
ตนเองและโอนไปบัญชบีุคคลอืน่ 

87 
(34.80) 

27 
(10.80) 

100 
(40.00) 

36 
(14.40) 

250 
(100.00) 

4. บริการชําระคาสินคา / บริการ 
เชน คาสาธารณูปโภค 
คาลงทะเบียน เปนตน 

67 
(26.80) 

47 
(18.80) 

69 
(27.60) 

67 
(26.80) 

250 
(100.00) 

5. บริการชําระคาบตัรเครดิต 52 
(20.80) 

62 
(24.80) 

50 
(20.00) 

86 
(34.40) 

250 
(100.00) 

6. บริการสอบถามสถานะเช็ค 19 
(7.60) 

95 
(38.00) 

24 
(9.60) 

112 
(44.80) 

250 
(100.00) 

7. บริการอายัดเช็ค 17 
(6.80) 

97 
(38.80) 

20 
(8.00) 

116 
(46.40) 

250 
(100.00) 

8. บริการสั่งซ้ือเช็ค 10 
(4.00) 

104 
(41.60) 

14 
(5.60) 

122 
(48.80) 

250 
(100.00) 

9. บริการอายัดบัตร ATM 18 
(7.20) 

96 
(38.40) 

18 
(7.20) 

118 
(47.20) 

250 
(100.00) 

10. การตั้งคาสวนตัว กําหนดวงเงิน
ในแตละบริการสาํหรับแตละ
บัญช ี

26 
(10.40) 

88 
(35.20) 

22 
(8.80) 

114 
(45.60) 

250 
(100.00) 

11. ดาวนโหลดเพลงจากศลิปนคาย 
LOVEIS  

      ฟงขณะทํารายการ 

23 
(9.20) 

91 
(36.40) 

29 
(11.60) 

107 
(42.80) 

250 
(100.00) 

12. บริการโอนเงินระหวางประเทศ 112 
(44.80) 

 

2 
(0.08) 

130 
(5.20) 

 

6 
(2.40) 

250 
(100.00) 
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ตารางที่ 4.34 (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามการวัดความรูความเขาใจ
ดานบริการที่ธนาคารใหบริการทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จําแนกตามเพศ  

ผลของความรูความเขาใจ 

เพศชาย เพศหญิง 

เขาใจถูก เขาใจผิด เขาใจถูก เขาใจผิด 

รวม 
ประเภทบริการทีธ่นาคารใหบริการ 
ทางอินเทอรเนต็ (KTB Online) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

13. การยื่นใบสมัครบตัรเครดิต KTC 110 
(44.00) 

4 
(1.60) 

129 
(51.60) 

7 
(2.80) 

250 
(100.00) 

14. การทําธุรกรรมนาํเขาและสงออก 111 
(44.40) 

3 
(1.20) 

132 
(52.80) 

4 
(1.60) 

250 
(100.00) 

 
หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบแบบสอบถามจํานวน 250 คน 
 

จากตารางที่ 4.34 พบวา เพศชาย มีความรูความเขาใจที่ถูกตองเกี่ยวกับประเภทบริการที่
ธนาคารใหบริการทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดังนี้ ทราบวามีบริการสอบถามยอดคงเหลือใน
บัญชี มากที่สุด จํานวน 102 คน คิดเปนรอยละ 40.80 รองลงมาคือ บริการโอนเงินระหวางบัญชี
ตนเองและโอนไปบัญชีบุคคลอื่น จํานวน 87 คน คิดเปนรอยละ 34.80 สอบถามรายการเคลื่อนไหว 
ทางบัญชียอนหลัง จํานวน 85 คน คิดเปนรอยละ 34.00 บริการชําระคาสินคา / บริการ เชน คา
สาธารณูปโภค คาลงทะเบียน เปนตน จํานวน 67 คน คิดเปนรอยละ 26.80 บริการชําระคาบัตร
เครดิต จํานวน 52 คน คิดเปนรอยละ 20.80 การตั้งคาสวนตัว กําหนดวงเงินในแตละบริการสําหรับ
แตละบัญชี จํานวน 26 คน คิดเปนรอยละ 10.40 ดาวนโหลดเพลงจากศิลปนคาย LOVEIS ฟงขณะ
ทํารายการ จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 9.20 บริการสอบถามสถานะเช็ค จํานวน 19 คน คิดเปน
รอยละ 7.60 บริการอายัดบัตร ATM จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 7.20 บริการอายัดเช็ค จํานวน 17 
คน คิดเปนรอยละ 6.80 และบริการสั่งซื้อเช็ค จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 4.00 ตามลําดับ โดยมี
ผูตอบแบบสอบถามเพศชายที่เขาใจผิดเกี่ยวกับบริการที่ธนาคารไมไดใหบริการทางอินเทอรเน็ต 
(KTB Online) คือ การยื่นใบสมัครบัตรเครดิต KTC จํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 1.60 การทํา
ธุรกรรมนําเขาและสงออก จํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 1.20 และบริการโอนเงินระหวางประเทศ 
จํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 0.08  ตามลําดับ  

เพศหญิง มีความรูความเขาใจที่ถูกตองเกี่ยวกับประเภทบริการที่ธนาคารใหบริการทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) ดังนี้ ทราบวามีบริการสอบถามยอดคงเหลือในบัญชี มากที่สุด จํานวน 
127 คน คิดเปนรอยละ 50.80 รองลงมาคือ สอบถามรายการเคลื่อนไหว ทางบัญชียอนหลัง จํานวน 
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102 คน คิดเปนรอยละ 40.80 บริการโอนเงินระหวางบัญชีตนเองและโอนไปบัญชีบุคคลอื่น 
จํานวน 100 คน คิดเปนรอยละ 40.00 บริการชําระคาสินคา / บริการ เชน คาสาธารณูปโภค 
คาลงทะเบียน เปนตน จํานวน 69 คน คิดเปนรอยละ 27.60 บริการชําระคาบัตรเครดิต จํานวน 50 
คน คิดเปนรอยละ 20.00 ดาวนโหลดเพลงจากศิลปนคาย LOVEIS ฟงขณะทํารายการ จํานวน 29 
คน คิดเปนรอยละ 11.60 บริการสอบถามสถานะเช็ค จํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 9.60 การตั้งคา
สวนตัว กําหนดวงเงินในแตละบริการสําหรับแตละบัญชี จํานวน 22 คน คิดเปนรอยละ 8.80 บริการ
อายัดเช็ค จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 8.00 บริการอายัดบัตร ATM จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 
7.20 และบริการสั่งซื้อเช็ค จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 5.60 ตามลําดับ โดยมีผูตอบแบบสอบถาม
เพศหญิงที่เขาใจผิดเกี่ยวกับบริการที่ธนาคารไมไดใหบริการทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) คือ 
การยื่นใบสมัครบัตรเครดิต KTC จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 2.80 บริการโอนเงินระหวางประเทศ 
จํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 2.40 และการทําธุรกรรมนําเขาและสงออก จํานวน 4 คน คิดเปนรอย
ละ 1.60 ตามลําดับ  
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ตารางที่ 4.35 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามการวัดความเขาใจถูกและเขาใจ
ผิดดานความรูทั่วไปเกี่ยวกับบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จําแนกตามเพศ 
 

ผลของความรูความเขาใจ 

เพศชาย เพศหญิง 

เขาใจถูก เขาใจผิด ไมทราบ เขาใจถูก เขาใจผิด ไมทราบ 

ความรูท่ัวไปเก่ียวกับบริการ
ธนาคารทางอินเทอรเน็ต  

(KTB Online) จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

1. บริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) 
เปดใหบริการ 24 ชั่วโมง 

102 
(89.47) 

2 
(1.75) 

10 
(8.77) 

120 
(88.24) 

1 
(0.74) 

15 
(11.03) 

 
2. ปจจุบนัธนาคารกรุงไทยไม

เก็บคาสมาชิกในการ
ใหบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) 

93 
(81.50) 

3 
(2.63) 

18 
(15.79) 

108 
(79.41) 

6 
(4.41) 

22 
(16.18) 

3. เมื่อเปนสมาชิกของบริการ
ธนาคารทางอนิเทอรเน็ต 
(KTB Online) แลวไมตอง
ตออายุสมาชิกทุกป 

74 
(64.90) 

5 
(4.39) 

35 
(30.70) 

93 
(68.38) 

4 
(2.94) 

39 
(28.68) 

 
จากตารางที่ 4.35 พบวา เพศชาย มีความเขาใจที่ถูกตองเกี่ยวกับบริการธนาคารทาง

อินเทอรเน็ต (KTB Online) คือ ทราบวาบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) เปด
ใหบริการ 24 ช่ัวโมง จํานวน 102 คน คิดเปนรอยละ 89.47 ทราบวาปจจุบันธนาคารกรุงไทยไมเก็บ
คาสมาชิกในการใหบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จํานวน 93 คน คิดเปนรอยละ 
81.50 และ ทราบวาเมื่อเปนสมาชิกของบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) แลวตองไม
ตออายุสมาชิกทุกป จํานวน 74 คน คิดเปนรอยละ 64.90 ตามลําดับ 

เพศหญิง มีความเขาใจที่ถูกตองเกี่ยวกับบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) คือ 
ทราบวาบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) เปดใหบริการ 24 ช่ัวโมง จํานวน 120 คน 
คิดเปนรอยละ 88.24 ทราบวาปจจุบันธนาคารกรุงไทยไมเก็บคาสมาชิกในการใหบริการธนาคาร
ทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จํานวน 108 คน คิดเปนรอยละ 79.41 และ ทราบวาเมื่อเปนสมาชิก
ของบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) แลวตองไมตออายุสมาชิกทุกป จํานวน 93 คน 
คิดเปนรอยละ 68.38 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.36 แสดงคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดาน
ผลิตภัณฑและบริการ จําแนกตามเพศ 
 

เพศ ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
และบริการ ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผลความรูสึก) 

1. บริการธุรกรรมทางการเงินผาน
บริการ KTB Online มีความ
หลากหลายตรงความตองการ
ของทาน 

4.21 
(เห็นดวย) 

4.02 
(เห็นดวย) 

4.11 
(เห็นดวย) 

2. การทํารายการผานบริการ KTB 
Online มีความรวดเร็ว 

4.14 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

4.06 
(เห็นดวย) 

3. มีคําแนะนําในการใชบริการที่
หนาเว็บไซตใหทานเขาใจอยาง
ชัดเจนขณะทํารายการ 

3.89 
(เห็นดวย) 

3.90 
(เห็นดวย) 

3.90 
(เห็นดวย) 

รวม 
4.08 

(เห็นดวย) 
3.97 

(เห็นดวย) 
4.02 

(เห็นดวย) 
 

หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 
 

 จากตารางที่ 4.36 พบวา เพศชายมีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 
Online) ดานผลิตภัณฑและบริการ โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.08) โดยมี
คาเฉลี่ยในแตละผลิตภัณฑและบริการเรียงลําดับดังนี้ บริการธุรกรรมทางการเงินผานบริการ KTB 
Online มีความหลากหลายตรงความตองการของทาน (4.21) การทํารายการผานบริการ KTB Online 
มีความรวดเร็ว (4.14) มีคําแนะนําในการใชบริการที่หนาเว็บไซตใหทานเขาใจอยางชัดเจนขณะทํา
รายการ (3.89)  
 เพศหญิง มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานผลิตภัณฑ
และบริการ โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.97) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละ
ผลิตภัณฑและบริการเรียงลําดับดังนี้ บริการธุรกรรมทางการเงินผานบริการ KTB Online มีความ
หลากหลายตรงความตองการของทาน (4.02) การทํารายการผานบริการ KTB Online มีความ
รวดเร็ว (4.00) มีคําแนะนําในการใชบริการที่หนาเว็บไซตใหทานเขาใจอยางชัดเจนขณะทํารายการ 
(3.90)  
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ตารางที่ 4.37 แสดงคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online)  
ดานราคา จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ปจจัยดานราคา 

ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผลความรูสึก) 

1. การใชบริการ KTB Online ไมเสีย
คาธรรมเนียมรายป ทําใหทานใชบริการนี้ 

4.44 
(เห็นดวย) 

4.45 
(เห็นดวย) 

4.44 
(เห็นดวย) 

2. อัตราคาธรรมเนียมในการบริการโอนเงิน
ทาง KTB Online มีความเหมาะสม 

4.07 
(เห็นดวย) 

3.90 
(เห็นดวย) 

3.98 
(เห็นดวย) 

รวม 4.26 
(เห็นดวย) 

4.18 
(เห็นดวย) 

4.21 
(เห็นดวย) 

 

หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
 จากตารางที่ 4.37 พบวา เพศชายมีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 
Online) ดานราคา โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.26) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละ
ปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ การใชบริการ KTB Online ไมเสียคาธรรมเนียมรายป ทําใหทานใชบริการ
นี้ (4.44) อัตราคาธรรมเนียมในการบริการโอนเงินทาง KTB Online มีความเหมาะสม (4.07) 
 เพศหญิง มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานราคา 
โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.18) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอย
เรียงลําดับดังนี้ การใชบริการ KTB Online ไมเสียคาธรรมเนียมรายป ทําใหทานใชบริการนี้ (4.45) 
อัตราคาธรรมเนียมในการบริการโอนเงินทาง KTB Online มีความเหมาะสม (3.90) 
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ตารางที่ 4.38 แสดงคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online)  
ดานชองทางจัดจําหนาย จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ปจจัยดานชองทางจัดจําหนาย 

ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผลความรูสึก) 

1. การสมัครใชบริการ KTB Online ทาง
เว็บไซตธนาคารเปนวิธีที่เหมาะสม 

4.11 
(เห็นดวย) 

4.08 
(เห็นดวย) 

4.10 
(เห็นดวย) 

2. การสมัครใชบริการ KTB Online ไดที่
สาขาธนาคารกรุงไทยเปนวิธีที่เหมาะสม 

4.04 
(เห็นดวย) 

3.99 
(เห็นดวย) 

4.01 
(เห็นดวย) 

3. การสมัครใชบริการ KTB Online ไดตลอด 
24 ช่ัวโมงเปนการอํานวยความสะดวก
ใหแกลูกคา 

4.37 
(เห็นดวย) 

4.35 
(เห็นดวย) 

4.36 
(เห็นดวย) 

รวม 4.17 
(เห็นดวย) 

4.14 
(เห็นดวย) 

4.16 
(เห็นดวย) 

 

หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
 จากตารางที่ 4.38 พบวา เพศชายมีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 
Online) ดานชองทางจัดจําหนาย โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.17) โดยมี
คาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ การสมัครใชบริการ KTB Online ไดตลอด 24 ช่ัวโมงเปน
การอํานวยความสะดวกใหแกลูกคา (4.37) การสมัครใชบริการ KTB Online ทางเว็บไซตธนาคาร
เปนวิธีที่เหมาะสม (4.11) การสมัครใชบริการ KTB Online ไดที่สาขาธนาคารกรุงไทยเปนวิธีที่
เหมาะสม (4.04) 
 เพศหญิง มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานชองทางจัด
จําหนาย โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.14) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอย
เรียงลําดับดังนี้ การสมัครใชบริการ KTB Online ไดตลอด 24 ช่ัวโมงเปนการอํานวยความสะดวก
ใหแกลูกคา (4.35) การสมัครใชบริการ KTB Online ทางเว็บไซตธนาคารเปนวิธีที่เหมาะสม (4.08) 
การสมัครใชบริการ KTB Online ไดที่สาขาธนาคารกรุงไทยเปนวิธีที่เหมาะสม (3.99) 
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ตารางที่ 4.39 แสดงคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online)  
ดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

ชาย หญิง 

คาเฉลีย่ 
(แปลผลความรูสกึ) 

1. การโฆษณาจากสือ่ตางๆ เชน ทีวี 
หนังสือพิมพ ทําใหทานทราบขอมลูเกี่ยวกับ 
KTB Online 

3.79 
(เห็นดวย) 

3.63 
(เห็นดวย) 

3.70 
(เห็นดวย) 

2. การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับโบชัวร ทํา
ใหทานทราบขอมลูเกี่ยวกับ KTB Online 

3.99 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

3.92 
(เห็นดวย) 

3. คําแนะนําของพนกังานธนาคารหนา
เคานเตอร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ 
KTB Online 

4.17 
(เห็นดวย) 

4.15 
(เห็นดวย) 

4.16 
(เห็นดวย) 

4. เว็บไซตของธนาคาร ทําใหทานทราบขอมลู
เกี่ยวกับ KTB Online 

4.04 
(เห็นดวย) 

3.97 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

5. การโฆษณาจากสือ่ตางๆ เชน ทีวี 
หนังสือพิมพ ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ 
KTB Online 

3.44 
(ไมแนใจ) 

3.62 
(เห็นดวย) 

3.54 
(เห็นดวย) 

6. การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับโบชัวร ทํา
ใหทานตัดสินใจใชบริการ KTB Online 

3.68 
(เห็นดวย) 

3.73 
(เห็นดวย) 

3.70 
(เห็นดวย) 

7. คําแนะนําของพนกังานธนาคารหนา
เคานเตอร ทําใหทานตดัสินใจใชบริการ KTB 
Online 

4.17 
(เห็นดวย) 

4.13 
(เห็นดวย) 

4.15 
(เห็นดวย) 

8. เว็บไซตของธนาคาร ทําใหทานตัดสินใจใช
บริการ KTB Online 

3.74 
(เห็นดวย) 

3.80 
(เห็นดวย) 

3.77 
(เห็นดวย) 

รวม 
3.88 

(เห็นดวย) 
3.86 

(เห็นดวย) 
3.87 

(เห็นดวย) 
 

หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 
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 จากตารางที่ 4.39 พบวา เพศชายมีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 
Online) ดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.88) โดยมี
คาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ คําแนะนําของพนักงานธนาคารหนาเคานเตอร ทําใหทาน
ทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online (4.17) คําแนะนําของพนักงานธนาคารหนาเคานเตอร ทําใหทาน
ตัดสินใจใชบริการ KTB Online (4.17) เว็บไซตของธนาคาร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB 
Online (4.04) การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับโบชัวร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB 
Online (3.99) การโฆษณาจากสื่อตางๆ เชน ทีวี หนังสือพิมพ ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB 
Online (3.79) เว็บไซตของธนาคาร ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ KTB Online (3.74) การ
ประชาสัมพันธโดยใชแผนพับโบชัวร ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ KTB Online (3.68) การ
โฆษณาจากสื่อตางๆ เชน ทีวี หนังสือพิมพ ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ KTB Online (3.44) 
 เพศหญิง มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานการสงเสริม
การตลาด โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.86) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัย
ยอยเรียงลําดับดังนี้ คําแนะนําของพนักงานธนาคารหนาเคานเตอร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ 
KTB Online (4.15) คําแนะนําของพนักงานธนาคารหนาเคานเตอร ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ 
KTB Online (4.13) เว็บไซตของธนาคาร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online (3.97) การ
ประชาสัมพันธโดยใชแผนพับโบชัวร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online (3.85) เว็บไซต
ของธนาคาร ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ KTB Online (3.80) การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับ
โบชัวร ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ KTB Online (3.73) การโฆษณาจากสื่อตางๆ เชน ทีวี 
หนังสือพิมพ ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online (3.63) การโฆษณาจากสื่อตางๆ เชน ทีวี 
หนังสือพิมพ ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ KTB Online (3.62) 
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ตารางที่ 4.40 แสดงคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online)  
ดานพนักงานผูใหบริการ จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ปจจัยดานพนักงานผูใหบริการ 

ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผลความรูสึก) 

1. พนักงานมีความรูความเขาใจ สามารถ
ใหคําแนะนําที่ถูกตองเกี่ยวกับบริการ 
KTB Online 

4.01 
(เห็นดวย) 

4.03 
(เห็นดวย) 

4.02 
(เห็นดวย) 

2. เมื่อเกิดปญหาในการใชบริการ KTB 
Online พนักงานสามารถแกปญหาใหได 

3.83 
(เห็นดวย) 

3.77 
(เห็นดวย) 

3.80 
(เห็นดวย) 

รวม 
3.92 

(เห็นดวย) 
3.90 

(เห็นดวย) 
3.91 

(เห็นดวย) 
 

หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
 จากตารางที่ 4.40 พบวา เพศชายมีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 
Online) ดานพนักงานผูใหบริการ โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.92) โดยมี
คาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ พนักงานมีความรูความเขาใจ สามารถใหคําแนะนําที่
ถูกตองเกี่ยวกับบริการ KTB Online (4.01) เมื่อเกิดปญหาในการใชบริการ KTB Online พนักงาน
สามารถแกปญหาใหได (3.83) 
 เพศหญิง มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานพนักงานผู
ใหบริการ โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.90) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัย
ยอยเรียงลําดับดังนี้ พนักงานมีความรูความเขาใจ สามารถใหคําแนะนําที่ถูกตองเกี่ยวกับบริการ 
KTB Online (4.03) เมื่อเกิดปญหาในการใชบริการ KTB Online พนักงานสามารถแกปญหาใหได 
(3.77) 
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ตารางที่ 4.41 แสดงคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online)  
ดานลักษณะทางกายภาพ (การออกแบบเว็บไซต) จําแนกตามเพศ 
 

เพศ ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ  
(การออกแบบเว็บไซต) ชาย หญิง 

คาเฉลีย่ 
(แปลผลความรูสึก) 

1. การออกแบบเวบ็ไซตของธนาคาร มี
ความนาสนใจ ทันสมัย ดึงดูดใจให
เขาเยี่ยมชมบริการ 

3.80 
(เห็นดวย) 

3.79 
(เห็นดวย) 

3.80 
(เห็นดวย) 

2. สามารถเชื่อมตอบริการ KTB Online 
ไดจากหนาแรกของเว็บไซตธนาคาร
ทันที 

4.04 
(เห็นดวย) 

3.99 
(เห็นดวย) 

4.01 
(เห็นดวย) 

รวม 
 

3.92 
(เห็นดวย) 

3.89 
(เห็นดวย) 

3.91 
(เห็นดวย) 

 

หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
 จากตารางที่ 4.41 พบวา เพศชายมีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 
Online) ดานลักษณะทางกายภาพ (การออกแบบเว็บไซต) โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูใน
ระดับเห็นดวย (3.92) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ สามารถเชื่อมตอบริการ KTB 
Online ไดจากหนาแรกของเว็บไซตธนาคารทันที (4.04) การออกแบบเว็บไซตของธนาคาร มีความ
นาสนใจ ทันสมัย ดึงดูดใจใหเขาเยี่ยมชมบริการ (3.80) 
 เพศหญิง มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานลักษณะทาง
กายภาพ (การออกแบบเว็บไซต) โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.89) โดยมี
คาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ สามารถเชื่อมตอบริการ KTB Online ไดจากหนาแรกของ
เว็บไซตธนาคารทันที (3.99) การออกแบบเว็บไซตของธนาคาร มีความนาสนใจ ทันสมัย ดึงดูดใจ
ใหเขาเยี่ยมชมบริการ (3.79) 
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ตารางที่ 4.42 แสดงคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online)  
ดานกระบวนการ จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ปจจัยดานกระบวนการ 

ชาย หญิง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผลความรูสึก) 

1. ขั้นตอนการใชบริการ KTB Online 
สามารถทํารายการไดงายไมยุงยาก
ซับซอน 

3.83 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

3.84 
(เห็นดวย) 

2. บริการ KTB Online สามารถใหบริการ
ที่ถูกตองแมนยํา 

4.07 
(เห็นดวย) 

3.96 
(เห็นดวย) 

4.01 
(เห็นดวย) 

3. บริการ KTB Online มีระบบการปองกัน
ความปลอดภัยที่สรางความเชื่อมั่นให
ผูใชบริการ 

3.90 
(เห็นดวย) 

3.81 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

4. การแจงผลโอนเงินทางบริการ KTB 
Online ถึงผูใชบริการทาง SMS ทําให
เกิดความมั่นใจ 

4.14 
(เห็นดวย) 

3.93 
(เห็นดวย) 

4.03 
(เห็นดวย) 

5. การแจงผลโอนเงินทางบริการ KTB 
Online ถึงผูใชบริการทาง E-mail ทําให
เกิดความมั่นใจ 

4.10 
(เห็นดวย) 

3.90 
(เห็นดวย) 

3.99 
(เห็นดวย) 

รวม 
4.00 

(เห็นดวย) 
3.89 

(เห็นดวย) 
3.94 

(เห็นดวย) 
 

หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
 จากตารางที่ 4.42 พบวา เพศชายมีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 
Online) ดานกระบวนการ โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.00) โดยมีคาเฉลี่ย
ในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ การแจงผลโอนเงินทางบริการ KTB Online ถึงผูใชบริการทาง 
SMS ทําใหเกิดความมั่นใจ (4.14) การแจงผลโอนเงินทางบริการ KTB Online ถึงผูใชบริการทาง E-
mail ทําใหเกิดความมั่นใจ (4.10) บริการ KTB Online สามารถใหบริการที่ถูกตองแมนยํา (4.07) 
บริการ KTB Online มีระบบการปองกันความปลอดภัยที่สรางความเชื่อมั่นใหผูใชบริการ (3.90) 
ขั้นตอนการใชบริการ KTB Online สามารถทํารายการไดงายไมยุงยากซับซอน (3.83) 
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เพศหญิง มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดาน
กระบวนการ โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.89) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละ
ปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ บริการ KTB Online สามารถใหบริการที่ถูกตองแมนยํา (3.96)  การแจง
ผลโอนเงินทางบริการ KTB Online ถึงผูใชบริการทาง SMS ทําใหเกิดความมั่นใจ (3.93) การแจง
ผลโอนเงินทางบริการ KTB Online ถึงผูใชบริการทาง E-mail ทําใหเกิดความมั่นใจ (3.90) ขั้นตอน
การใชบริการ KTB Online สามารถทํารายการไดงายไมยุงยากซับซอน (3.85) บริการ KTB Online 
มีระบบการปองกันความปลอดภัยที่สรางความเชื่อมั่นใหผูใชบริการ (3.81)  
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ตารางที่ 4.43 เปรียบเทียบจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามเหตุผลการเลือกใช
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง แหลงขอมูล 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
1. สะดวกในการใชบริการไดตลอด 

24 ช่ัวโมง ไมตองคํานึงถึงเวลา
เปด-ปดทําการ 

102 29.91 125 34.44 

2. ประหยดัเวลาและคาใชจายใน
การเดินทางมาธนาคาร 

 85 24.93 107 29.48 

3. ประหยดัคาธรรมเนียมในการใช
บริการ 

 75 21.99  68 18.73 

4. ทําใหการวางแผนทางการเงนิทํา
ไดงายขึ้น 

 45 13.20  32 8.82 

5. มีความเชื่อถือในระบบความ
ปลอดภัยของธนาคาร 

 29   8.50  29 7.99 

6. อ่ืนๆ    5   1.47   2  0.55 
รวม        341     100.00        363     100.00 

 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบแบบสอบถามจํานวน 250 คน 

 
 
จากตารางที่ 4.43 พบวา เพศชายเลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) 

เนื่องจากสะดวกในการใชบริการไดตลอด 24 ช่ัวโมง ไมตองคํานึงถึงเวลาเปด-ปดทําการ จํานวน 
102 คน คิดเปนรอยละ 29.91 รองลงมาคือ ประหยัดเวลาและคาใชจายในการเดินทางมาธนาคาร 
จํานวน 85 คน คิดเปนรอยละ 24.93 ประหยัดคาธรรมเนียมในการใชบริการ จํานวน 75 คน คิดเปน
รอยละ 21.99 การวางแผนทางการเงินทําไดงายขึ้น จํานวน 45 คน คิดเปนรอยละ 13.20 มีความ
เชื่อถือในระบบความปลอดภัยของธนาคาร จํานวน 29 คน คิดเปนรอยละ 8.50 และอื่นๆ (ถูกบังคับ, 
พนักงานแนะนํา) จํานวน 5 คน คิดเปนรอยละ 1.47 ตามลําดับ 
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 เพศหญิงเลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) เนื่องจากสะดวกในการใช
บริการไดตลอด 24 ช่ัวโมง ไมตองคํานึงถึงเวลาเปด-ปดทําการ จํานวน 125 คน คิดเปนรอยละ 
34.44 รองลงมาคือ ประหยัดเวลาและคาใชจายในการเดินทางมาธนาคาร จํานวน 107 คน คิดเปน
รอยละ 29.48 ประหยัดคาธรรมเนียมในการใชบริการ จํานวน 68 คน คิดเปนรอยละ 18.73 การ
วางแผนทางการเงินทําไดงายขึ้น จํานวน 32 คน คิดเปนรอยละ 8.82 มีความเชื่อถือในระบบความ
ปลอดภัยของธนาคาร จํานวน 29 คน คิดเปนรอยละ 7.99 และอื่นๆ (ถูกบังคับ, พนักงานแนะนํา) 
จํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 0.55 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.44 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามประเภทบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) ที่เลือกใช จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง ประเภทบริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
1. สอบถามยอดคงเหลือในบญัชี 100 25.19 124 29.25 
2. สอบถามรายการเคลื่อนไหวทางบัญชี

ยอนหลัง 
  81 20.40   91 21.46 

3. บริการโอนเงินระหวางบัญชีตนเองและ
โอนไปบัญชีบุคคลอื่น 

 79 19.90   88 20.45 

4. บริการชําระคาสินคา / บริการ เชน คา
สาธารณูปโภค คาลงทะเบียน เปนตน 

 48 12.09   45 10.61 

5. บริการชําระคาบัตรเครดิต  38  9.57   34  8.02 
6. บริการสอบถามสถานะเช็ค   7 1.76    7  1.65 
7. บริการอายัดเชค็   6  1.51    4  0.94 
8. บริการสั่งซื้อเช็ค   4  1.01   3  0.71 
9. บริการอายัดบตัร ATM   8 2.02   5  1.18 
10. การตั้งคาสวนตัว กําหนดวงเงินในแต

ละบริการสําหรับแตละบัญชี 
 11 2.77 13  3.07 

11. ดาวนโหลดเพลงจากศิลปนคาย 
LOVEIS ฟงขณะทํารายการ 

 15 3.78 10  2.36 

รวม       397   100.00       424    100.00 
 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบแบบสอบถามจํานวน 250 คน 
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จากตารางที่ 4.44 พบวา เพศชายเลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) 
รายการสอบถามยอดคงเหลือในบัญชีมากที่สุด จํานวน 100 คน คิดเปนรอยละ 25.19 รองลงมา คือ 
สอบถามรายการเคลื่อนไหวทางบัญชียอนหลัง จํานวน 81 คน คิดเปนรอยละ 20.40 บริการโอนเงิน
ระหวางบัญชีตนเองและโอนไปบัญชีบุคคลอื่น จํานวน 79 คน คิดเปนรอยละ 19.90 บริการชําระคา
สินคา / บริการ เชน คาสาธารณูปโภค คาลงทะเบียน เปนตน จํานวน 48 คน คิดเปนรอยละ 12.09 
บริการชําระคาบัตรเครดิต จํานวน 38 คน คิดเปนรอยละ 9.57 ดาวนโหลดเพลงจากศิลปนคาย 
LOVEIS ฟงขณะทํารายการ จํานวน 15 คน คิดเปนรอยละ 3.78 การตั้งคาสวนตัว กําหนดวงเงินใน
แตละบริการสําหรับแตละบัญชี จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 2.77 บริการอายัดบัตร ATM จํานวน 
8 คน คิดเปนรอยละ 2.02 บริการสอบถามสถานะเช็ค จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 1.76 บริการ
อายัดเช็ค จํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 1.51 และ บริการสั่งซื้อเช็ค จํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 1.01 
ตามลําดับ 

เพศหญิงเลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) รายการสอบถามยอด
คงเหลือในบัญชีมากที่สุด จํานวน 124 คน คิดเปนรอยละ 29.25 รองลงมา คือ สอบถามรายการ
เคลื่อนไหว ทางบัญชียอนหลัง จํานวน 91 คน คิดเปนรอยละ 21.46 บริการโอนเงินระหวางบัญชี
ตนเองและโอนไปบัญชีบุคคลอื่น จํานวน 88 คน คิดเปนรอยละ 20.45 บริการชําระคาสินคา / 
บริการ เชน คาสาธารณูปโภค คาลงทะเบียน เปนตน จํานวน 45 คน คิดเปนรอยละ 10.61 บริการ
ชําระคาบัตรเครดิต จํานวน 34 คน คิดเปนรอยละ 8.02 การตั้งคาสวนตัว กําหนดวงเงินในแตละ
บริการสําหรับแตละบัญชี จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 3.07 ดาวนโหลดเพลงจากศิลปนคาย 
LOVEIS ฟงขณะทํารายการ จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 2.36 บริการสอบถามสถานะเช็ค จํานวน 
7 คน คิดเปนรอยละ 1.65 บริการอายัดบัตร ATM จํานวน 5 คน คิดเปนรอยละ 1.18 บริการอายัดเช็ค 
จํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 0.94 และบริการสั่งซื้อเช็ค จํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 0.71  
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.45 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามสถานที่ใชบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง สถานที่ใชบริการฯ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ที่บาน 68 41.46 66 38.37 
ที่ทํางาน 75 45.73 86 50.00 
สถานศึกษา   9  5.49 12  6.98 
รานอินเทอรเน็ต 10  6.10   7  4.07 
อ่ืนๆ (ยังไมเคยใช)   2  1.22   1  0.58 
รวม          164       100.00         172       100.00 

 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบแบบสอบถามจํานวน 250 คน 

  
จากตารางที่ 4.45 พบวา เพศชาย เลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ที่

ทํางานมากที่สุด จํานวน 75 คน คิดเปนรอยละ 45.73 รองลงมาคือ ที่บาน จํานวน 68 คน คิดเปนรอย
ละ 41.46 ที่รานอินเทอรเน็ต จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 6.10 ที่สถานศึกษา จํานวน 9 คน คิดเปน
รอยละ 5.49 และอื่นๆ (ยังไมเคยใช) จํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 1.22 ตามลําดับ  

เพศหญิง เลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ที่ทํางานมากที่สุด จํานวน 
86 คน คิดเปนรอยละ 50.00 รองลงมาคือ ที่บาน จํานวน 66 คน คิดเปนรอยละ 38.37 ที่สถานศึกษา 
จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 6.98 ที่รานอินเทอรเน็ต จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 4.07 และอื่นๆ (ยัง
ไมเคยใช) จํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 0.58 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.46 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามปริมาณการใชบริการธนาคาร
ทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง ปริมาณการใชบริการฯ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เทาเดิม   39 34.21 39 28.68 
เพิ่มขึ้น    71 62.28 94 69.12 
ลดลง     4     3.51   3   2.21 
รวม 114       100.00          136       100.00 

 
จากตารางที่ 4.46 พบวา เพศชาย มีแนวโนมเลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 

Online) เพิ่มขึ้น จํานวน 71 คน คิดเปนรอยละ 62.28 ใชเทาเดิม จํานวน 39 คน คิดเปนรอยละ 34.21 
และใชลดลง จํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 3.51 ตามลําดับ  

เพศหญิง มีแนวโนมเลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) เพิ่มขึ้น จํานวน 
94 คน คิดเปนรอยละ 69.12 ใชเทาเดิม จํานวน 39 คน คิดเปนรอยละ 28.68 และใชลดลง จํานวน 3 
คน คิดเปนรอยละ 2.21 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.47 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามการแนะนําบุคคลอื่นใหใช
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ของธนาคารกรุงไทย จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
การแนะนําบุคคลอ่ืนใหใช

บริการฯ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

แนะนํา    95 83.34 117 86.03 
ไมแนะนํา      6   5.26     5   3.68 
ไมแนใจ   13 11.40  14         10.29 
รวม 114       100.00          136       100.00 

 
จากตารางที่ 4.47 พบวา เพศชายจะแนะนําบุคคลอื่นใหใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต 

(KTB Online) จํานวน 95 คน คิดเปนรอยละ 83.34 ไมแนใจ จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 11.40 
และไมแนะนําบุคคลอื่นใหใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จํานวน 6 คน คิดเปน
รอยละ 5.26 ตามลําดับ 

เพศหญิงจะแนะนําบุคคลอื่นใหใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จํานวน 
117 คน คิดเปนรอยละ 86.03 ไมแนใจ จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 10.29 และไมแนะนําบุคคลอื่น
ใหใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จํานวน 5 คน คิดเปนรอยละ 3.68 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.48 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามการรูจักบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) จากแหลงขอมูลตางๆ จําแนกตามระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 
 

ระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 

ไมเกิน 6 เดือน 
มากกวา 6 เดือน  
แตไมเกิน 1 ป 

มากกวา 1 ปขึ้นไป แหลงขอมูล 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

พนักงานธนาคารแนะนํา 91 44.61 44 35.48 50 28.57 
เพื่อน / คนรูจักแนะนํา 16   7.84 15 12.10 21 12.00 
แผนพับ / โปสเตอร 32 15.69 17 13.71 25 14.29 
โฆษณาผานทางตูเอทีเอ็ม 24 11.76 18 14.52 13   7.43 
โฆษณาทางวิทยุ   2   0.98   1   0.86   3   1.71 
โฆษณาทางโทรทัศน   9   4.41  2   1.61   8   4.57 
โฆษณาทางหนังสือพิมพ   4   1.96   1   0.86   2   1.14 
เว็บไซตของ
ธนาคารกรุงไทย 

20   9.80 26 20.97 40 22.86 

เว็บไซตอื่นๆ   3   1.47   0   0.00   6   3.43 
อื่นๆ    3   1.47   0   0.00   7   4.00 

รวม    204  100.00     124  100.00    175  100.00 
 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบแบบสอบถามจํานวน 250 คน 

 
 จากตารางที่ 4.48 พบวา ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ไมเกิน 6 
เดือนรูจักบริการ KTB Online จากพนักงานแนะนํา จํานวนมากที่สุด คือ 91 คน คิดเปนรอยละ 
44.61 รองลงมา คือ แผนพับ / โปสเตอร มีจํานวน 32 คน คิดเปนรอยละ 15.69 โฆษณาผานทางตู
เอทีเอ็ม มีจํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 11.76 เว็บไซตของธนาคารกรุงไทย มีจํานวน 20 คน คิด
เปนรอยละ 9.80 เพื่อน / คนรูจักแนะนํา มีจํานวน 16 คน คิดเปนรอยละ 7.84 โฆษณาทางโทรทัศน 
มีจํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 4.41 โฆษณาทางหนังสือพิมพ มีจํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 1.96 
เว็บไซตอ่ืนๆ มีจํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 1.47 อ่ืนๆ มีจํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 1.47 และ
โฆษณาทางวิทยุ มีจํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 0.98 ตามลําดับ  
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ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 6 เดือน แตไมเกิน 1 ป รูจัก
บริการ KTB Online จากพนักงานแนะนํา จํานวนมากที่สุด คือ 44 คน คิดเปนรอยละ 35.45 
รองลงมา คือ เว็บไซตของธนาคารกรุงไทย มีจํานวน 26 คน คิดเปนรอยละ 20.97 โฆษณาผานทางตู
เอทีเอ็ม มีจํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 14.52 แผนพับ / โปสเตอร มีจํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 
13.71 เพื่อน / คนรูจักแนะนํา มีจํานวน 15 คน คิดเปนรอยละ 12.10 โฆษณาทางโทรทัศน มีจํานวน 
2 คน คิดเปนรอยละ 1.61 โฆษณาทางวิทยุ มีจํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 0.86 และโฆษณาทาง
หนังสือพิมพ มีจํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 0.86 ตามลําดับ 

ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 1 ปขึ้นไป รูจักบริการ KTB 
Online จากพนักงานแนะนํา จํานวนมากที่สุด คือ 50 คน คิดเปนรอยละ 28.57 รองลงมา คือ 
เว็บไซตของธนาคารกรุงไทย มีจํานวน 40 คน คิดเปนรอยละ 22.86 แผนพับ / โปสเตอร มีจํานวน 
25 คน คิดเปนรอยละ 14.29 เพื่อน / คนรูจักแนะนํา มีจํานวน 21 คน คิดเปนรอยละ 12.00 โฆษณา
ผานทางตูเอทีเอ็ม มีจํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 7.43 โฆษณาทางโทรทัศน มีจํานวน 8 คน คิดเปน
รอยละ 4.57 อ่ืนๆ มีจํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 4.00 เว็บไซตอ่ืนๆ มีจํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 
3.43 โฆษณาทางวิทยุ มีจํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 1.71 และโฆษณาทางหนังสือพิมพ มีจํานวน 1 
คน คิดเปนรอยละ 1.14 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.49 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามการวัดความรูความเขาใจดาน
บริการที่ธนาคารใหบริการทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จําแนกตามระยะเวลาการใชบริการ KTB 
Online 

ผลของความรูความเขาใจ 

ไมเกิน 6 เดือน 
มากกวา 6 เดือน  
แตไมเกิน 1 ป 

มากกวา 1 ปข้ึนไป 

เขาใจถูก เขาใจผิด เขาใจถูก เขาใจผิด เขาใจถูก เขาใจผิด 

ประเภทบริการทีธ่นาคารใหบริการ 
ทางอินเทอรเนต็ (KTB Online) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

1. สอบถามยอดคงเหลือในบัญช ี 104 
(14.33) 

8 
(0.95) 

54 
(11.46) 

8 
(2.02) 

71 
(11.68) 

5 
(1.10) 

2. สอบถามรายการเคลื่อนไหวทาง
บัญชียอนหลัง 

74 
(10.19) 

38 
(4.51) 

50 
(10.62) 

12 
(3.02) 

63 
(10.36) 

13 
(2.85) 

3. บริการโอนเงินระหวางบัญชีตนเอง
และโอนไปบัญชบีุคคลอื่น 

71 
(9.78) 

41 
(4.87) 

52 
(11.04) 

10 
(2.52) 

64 
(10.53) 

12 
(2.63) 

4. บริการชําระคาสินคา / บริการ เชน 
คาสาธารณูปโภค คาลงทะเบียน 
เปนตน 

54 
(7.44) 

58 
(6.89) 

39 
(8.28) 

23 
(5.79) 

43 
(7.07) 

33 
(7.24) 

5. บริการชําระคาบตัรเครดิต 29 
(3.99) 

83 
(9.86) 

34 
(7.22) 

28 
(7.05) 

39 
(6.41) 

37 
(8.11) 

6. บริการสอบถามสถานะเช็ค 11 
(1.52) 

101 
(12.00) 

9 
(1.91) 

53 
(13.35) 

23 
(3.78) 

53 
(11.62) 

7. บริการอายัดเช็ค 9 
(1.24) 

103 
(12.23) 

8 
(1.70) 

54 
(13.60) 

20 
(3.29) 

56 
(12.28) 

8. บริการสั่งซ้ือเช็ค 6 
(0.83) 

106 
(12.59) 

4 
(0.85) 

58 
(14.61) 

14 
(2.30) 

62 
(13.60) 

9. บริการอายัดบัตร ATM 9 
(1.24) 

103 
(12.23) 

10 
(2.12) 

52 
(13.10) 

17 
(2.80) 

59 
(12.94) 

10. การตั้งคาสวนตัว กําหนดวงเงินใน
แตละบริการสําหรับแตละบัญช ี

18 
(2.48) 

94 
(11.16) 

12 
(2.55) 

50 
(12.59) 

18 
(2.96) 

58 
(12.72) 

11. ดาวนโหลดเพลงจากศลิปนคาย 
LOVEIS ฟงขณะทํารายการ 

13 
(1.79) 

99 
(11.76) 

14 
(2.97) 

48 
(12.09) 

25 
(4.11) 

51 
(11.18) 

 
 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบแบบสอบถามจํานวน 250 คน 
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ตารางที่ 4.49 (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามการวัดความรูความเขาใจ
ดานบริการที่ธนาคารใหบริการทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จําแนกตามระยะเวลาการใชบริการ 
KTB Online  

ผลของความรูความเขาใจ 

ไมเกิน 6 เดือน 
มากกวา 6 เดือน  
แตไมเกิน 1 ป 

มากกวา 1 ปข้ึนไป 

เขาใจถูก เขาใจผิด เขาใจถูก เขาใจผิด เขาใจถูก เขาใจผิด 

ประเภทบริการทีธ่นาคารใหบริการ 
ทางอินเทอรเนต็ (KTB Online) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

12. บริการโอนเงินระหวาง ประเทศ 109 
(15.01) 

3 
(0.36) 

62 
(13.16) 

0 
(0.00) 

71 
(11.68) 

5 
(1.10) 

13. การยื่นใบสมัครบตัรเครดิต KTC 109 
(15.01) 

3 
(0.36) 

61 
(12.95) 

1 
(0.25) 

69 
(11.35) 

7 
(1.54) 

14. การทําธุรกรรมนาํเขาและสงออก 110 
(15.15) 

2 
(0.24) 

62 
(13.16) 

0 
(0.00) 

71 
(11.68) 

5 
(1.10) 

รวม 726 
(100.00) 

842 
(100.00) 

471 
(100.00) 

397 
(100.00) 

608 
(100.00) 

456 
(100.00) 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบแบบสอบถามจํานวน 250 คน 
 

จากตารางที่ 4.49 พบวา ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ไมเกิน 6 
เดือน มีความรูความเขาใจที่ถูกตองเกี่ยวกับประเภทบริการที่ธนาคารใหบริการทางอินเทอรเน็ต 
(KTB Online) ดังนี้ ทราบวามีบริการสอบถามยอดคงเหลือในบัญชี มากที่สุด จํานวน 104 คน คิด
เปนรอยละ 14.33 รองลงมาคือ สอบถามรายการเคลื่อนไหวทางบัญชียอนหลัง จํานวน 74 คน คิด
เปนรอยละ 10.19 บริการโอนเงินระหวางบัญชีตนเองและโอนไปบัญชีบุคคลอื่น จํานวน 71 คน คิด
เปนรอยละ 9.78 บริการชําระคาสินคา / บริการ เชน คาสาธารณูปโภค คาลงทะเบียน เปนตน 
จํานวน 54 คน คิดเปนรอยละ 7.44 บริการชําระคาบัตรเครดิต จํานวน 29 คน คิดเปนรอยละ 3.99 
การตั้งคาสวนตัว กําหนดวงเงินในแตละบริการสําหรับแตละบัญชี จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 
2.48 สามารถดาวนโหลดเพลงจากศิลปนคาย LOVEIS ฟงขณะทํารายการ จํานวน 13 คน คิดเปน
รอยละ 1.79 บริการสอบถามสถานะเช็ค จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 1.52 บริการอายัดเช็ค 
จํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 1.24 บริการอายัดบัตร ATM จํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 1.24 และ
บริการสั่งซื้อเช็ค จํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 0.83 ตามลําดับ โดยมีเขาใจผิดเกี่ยวกับบริการที่
ธนาคารไมไดใหบริการทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) คือ บริการโอนเงินระหวางประเทศ จํานวน 
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3 คน คิดเปนรอยละ 0.36 การยื่นใบสมัครบัตรเครดิต KTC จํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 0.36 และ
การทําธุรกรรมนําเขาและสงออก จํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 0.24 ตามลําดับ  

ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 6 เดือน แตไมเกิน 1 ป มี
ความรูความเขาใจที่ถูกตองเกี่ยวกับประเภทบริการที่ธนาคารใหบริการทางอินเทอรเน็ต (KTB 
Online) ดังนี้ ทราบวามีบริการสอบถามยอดคงเหลือในบัญชี มากที่สุด จํานวน 54 คน คิดเปนรอยละ 
11.46 รองลงมาคือ บริการโอนเงินระหวางบัญชีตนเองและโอนไปบัญชีบุคคลอื่น จํานวน 52 คน คิด
เปนรอยละ 11.04 สอบถามรายการเคลื่อนไหวทางบัญชียอนหลัง จํานวน 50 คน คิดเปนรอยละ 10.62 
บริการชําระคาสินคา / บริการ เชน คาสาธารณูปโภค คาลงทะเบียน เปนตน จํานวน 39 คน คิดเปน
รอยละ 8.28 บริการชําระคาบัตรเครดิต จํานวน 34 คน คิดเปนรอยละ 7.22 สามารถดาวนโหลดเพลง
จากศิลปนคาย LOVEIS ฟงขณะทํารายการ จํานวน 14 คน คิดเปนรอยละ 2.97 การตั้งคาสวนตัว 
กําหนดวงเงินในแตละบริการสําหรับแตละบัญชี จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 2.55 บริการอายัด
บัตร ATM จํานวน 10 คน คิดเปนรอยละ 2.12 บริการสอบถามสถานะเช็ค จํานวน 9 คน คิดเปนรอย
ละ 1.91 บริการอายัดเช็ค จํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 1.70 และบริการสั่งซื้อเช็ค จํานวน 4 คน คิด
เปนรอยละ 0.85 ตามลําดับ โดยมีเขาใจผิดเกี่ยวกับบริการที่ธนาคารไมไดใหบริการทางอินเทอรเน็ต 
(KTB Online) คือ การยื่นใบสมัครบัตรเครดิต KTC จํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 0.25  

ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 1 ปขึ้นไป มีความรูความ
เขาใจที่ถูกตองเกี่ยวกับประเภทบริการที่ธนาคารใหบริการทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดังนี้ 
ทราบวามีบริการสอบถามยอดคงเหลือในบัญชี มากที่สุด จํานวน 71 คน คิดเปนรอยละ 11.68 
รองลงมาคือ บริการโอนเงินระหวางบัญชีตนเองและโอนไปบัญชีบุคคลอื่น จํานวน 64 คน คิดเปน
รอยละ 10.51 สอบถามรายการเคลื่อนไหวทางบัญชียอนหลัง จํานวน 63 คน คิดเปนรอยละ 10.36 
บริการชําระคาสินคา / บริการ เชน คาสาธารณูปโภค คาลงทะเบียน เปนตน จํานวน 43 คน คิดเปน
รอยละ 7.07 บริการชําระคาบัตรเครดิต จํานวน 39 คน คิดเปนรอยละ 6.41 สามารถดาวนโหลดเพลง
จากศิลปนคาย LOVEIS ฟงขณะทํารายการ จํานวน 25 คน คิดเปนรอยละ 4.11 บริการสอบถาม
สถานะเช็ค จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 3.78 บริการอายัดเช็ค จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 3.29 
การตั้งคาสวนตัว กําหนดวงเงินในแตละบริการสําหรับแตละบัญชี จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 
2.96 บริการอายัดบัตร ATM จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 2..80 และบริการสั่งซื้อเช็ค จํานวน 14 คน 
คิดเปนรอยละ 2.30 ตามลําดับ โดยมีเขาใจผิดเกี่ยวกับบริการที่ธนาคารไมไดใหบริการทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) คือ บริการโอนเงินระหวางประเทศ จํานวน 71 คน คิดเปนรอยละ 11.68 
การทําธุรกรรมนําเขาและสงออก จํานวน 71 คน คิดเปนรอยละ 11.68 และการยื่นใบสมัครบัตร
เครดิต KTC จํานวน 69 คน คิดเปนรอยละ 11.35 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.50 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามการวัดความเขาใจถูกและเขาใจ
ผิดดานความรูทั่วไปเกี่ยวกับบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จําแนกตามระยะเวลา
การใชบริการ KTB Online 
 

ผลของความรูความเขาใจ 

ไมเกิน 6 เดือน มากกวา 6 เดือน  
แตไมเกิน 1 ป 

มากกวา 1 ปข้ึนไป 

เขาใจ 
ถูก 

เขาใจ
ผิด 

ไม 
ทราบ 

เขาใจ 
ถูก 

เขาใจ
ผิด 

ไม 
ทราบ 

เขาใจ 
ถูก 

เขาใจ
ผิด 

ไม 
ทราบ 

ความรูท่ัวไปเกี่ยวกบับริการ
ธนาคารทางอินเทอรเน็ต  

(KTB Online) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

1. บริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB 
Online) เปดใหบริการ 
24 ชั่วโมง 

88 
(78.57) 

2 
(1.79) 

22 
(19.64) 

60 
(96.77) 

0 
(0.00) 

2 
(3.23) 

74 
(97.37) 

1 
(1.32) 

1 
(1.32) 

2. ปจจุบัน
ธนาคารกรุงไทยไมเก็บ
คาสมาชิกในการ
ใหบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต  

       (KTB Online) 

83 
(74.11) 

2 
(1.79) 

27 
(24.11) 

53 
(85.48) 

3 
(4.84) 

6 
(9.68) 

65 
(85.53) 

4 
(5.26) 

7 
(9.21) 

3. เมื่อเปนสมาชิกของ
บริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB 
Online) แลวไมตองตอ
อายุสมาชิกทุกป 

63 
(56.25) 

4 
(3.57) 

45 
(40.18) 

46 
(74.19) 

2 
(3.23) 

14 
(22.58) 

58 
(76.32) 

3 
(3.95) 

15 
(19.74) 

 
จากตารางที่ 4.50 พบวา ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ไมเกิน 6 

เดือน มีความเขาใจที่ถูกตองเกี่ยวกับบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) คือ ทราบวา
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) เปดใหบริการ 24 ช่ัวโมง จํานวน 88 คน คิดเปนรอย
ละ 78.57 ทราบวาปจจุบันธนาคารกรุงไทยไมเก็บคาสมาชิกในการใหบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) จํานวน 83 คน คิดเปนรอยละ 74.11 และทราบวาเมื่อเปนสมาชิกของ
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) แลวตองไมตออายุสมาชิกทุกป จํานวน 63 คน คิด
เปนรอยละ 56.25 ตามลําดับ 

ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 6 เดือน แตไมเกิน 1 ป มีความ
เขาใจที่ถูกตองเกี่ยวกับบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) คือ ทราบวาบริการธนาคาร
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ทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) เปดใหบริการ 24 ช่ัวโมง จํานวน 60 คน คิดเปนรอยละ 96.77 ทราบ
วาปจจุบันธนาคารกรุงไทยไมเก็บคาสมาชิกในการใหบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 
Online) จํานวน 53 คน คิดเปนรอยละ 85.48 และทราบวาเมื่อเปนสมาชิกของบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) แลวตองไมตออายุสมาชิกทุกป จํานวน 46 คน คิดเปนรอยละ 74.19 
ตามลําดับ 

ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 1 ปขึ้นไป มีความเขาใจที่
ถูกตองเกี่ยวกับบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) คือ ทราบวาบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) เปดใหบริการ 24 ช่ัวโมง จํานวน 74 คน คิดเปนรอยละ 97.37 ทราบวา
ปจจุบันธนาคารกรุงไทยไมเก็บคาสมาชิกในการใหบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) 
จํานวน 65 คน คิดเปนรอยละ 85.53 และทราบวาเมื่อเปนสมาชิกของบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) แลวตองไมตออายุสมาชิกทุกป จํานวน 58 คน คิดเปนรอยละ 76.32 
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.51 แสดงคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online)  
ดานผลิตภัณฑและบริการ จําแนกระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 
 

ระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

และบริการ ไมเกิน  
6 เดือน 

มากกวา 6 เดือน 
แตไมเกิน 1 ป 

มากกวา 1 ป 
ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล
ความรูสึก) 

1. บริการธุรกรรมทางการเงินผาน
บริการ KTB Online มีความ
หลากหลายตรงความตองการของ
ทาน 

4.02 
(เห็นดวย) 

4.13 
(เห็นดวย) 

4.22 
(เห็นดวย) 

4.11 
(เห็นดวย) 

2. การทํารายการผานบริการ KTB 
Online มีความรวดเร็ว 

4.03 
(เห็นดวย) 

4.10 
(เห็นดวย) 

4.09 
(เห็นดวย) 

4.06 
(เห็นดวย) 

3. มีคําแนะนําในการใชบริการที่หนา
เว็บไซตใหทานเขาใจอยางชัดเจน
ขณะทํารายการ 

3.83 
(เห็นดวย) 

3.82 
(เห็นดวย) 

4.05 
(เห็นดวย) 

3.90 
(เห็นดวย) 

รวม 
3.96 

(เห็นดวย) 
4.01 

(เห็นดวย) 
4.12 

(เห็นดวย) 
4.03 

(เห็นดวย) 
 

หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
 จากตารางที่ 4.51 พบวา ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ไมเกิน 6 
เดือน มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานผลิตภัณฑและบริการ 
โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.96) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละผลิตภัณฑและ
บริการเรียงลําดับดังนี้ การทํารายการผานบริการ KTB Online มีความรวดเร็ว (4.03) บริการ
ธุรกรรมทางการเงินผานบริการ KTB Online มีความหลากหลายตรงความตองการของทาน (4.02) 
มีคําแนะนําในการใชบริการที่หนาเว็บไซตใหทานเขาใจอยางชัดเจนขณะทํารายการ (3.83)  
 ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 6 เดือน แตไมเกิน 1 ป มีความ
คิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานผลิตภัณฑและบริการ โดยรวมมี
คาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.01) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละผลิตภัณฑและบริการ
เรียงลําดับดังนี้ บริการธุรกรรมทางการเงินผานบริการ KTB Online มีความหลากหลายตรงความ
ตองการของทาน (4.13) การทํารายการผานบริการ KTB Online มีความรวดเร็ว (4.10) มีคําแนะนํา
ในการใชบริการที่หนาเว็บไซตใหทานเขาใจอยางชัดเจนขณะทํารายการ (3.82)  
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 ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 1 ปขึ้นไป มีความคิดเห็นตอ
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานผลิตภัณฑและบริการ โดยรวมมีคาเฉลี่ยความ
คิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.12) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละผลิตภัณฑและบริการเรียงลําดับดังนี้ 
บริการธุรกรรมทางการเงินผานบริการ KTB Online มีความหลากหลายตรงความตองการของทาน 
(4.22) การทํารายการผานบริการ KTB Online มีความรวดเร็ว (4.09) มีคําแนะนําในการใชบริการที่
หนาเว็บไซตใหทานเขาใจอยางชัดเจนขณะทํารายการ (3.05)  
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ตารางที่ 4.52 แสดงคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online)  
ดานราคา จําแนกตามระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 
 

ระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 
ปจจัยดานราคา ไมเกิน  

6 เดือน 
มากกวา 6 เดือน 
แตไมเกิน 1 ป 

มากกวา 1 ป 
ข้ึนไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล
ความรูสึก) 

1. การใชบริการ KTB Online ไม
เสียคาธรรมเนียมรายป ทําให
ทานใชบริการนี้ 

4.37 
(เห็นดวย) 

4.52 
(เห็นดวย) 

4.49 
(เห็นดวย) 

4.44 
(เห็นดวย) 

2. อัตราคาธรรมเนียมในการ
บริการโอนเงินทาง KTB 
Online มีความเหมาะสม 

3.95 
(เห็นดวย) 

3.98 
(เห็นดวย) 

4.14 
(เห็นดวย) 

3.98 
(เห็นดวย) 

รวม 
4.16 

(เห็นดวย) 
4.25 

(เห็นดวย) 
4.32 

(เห็นดวย) 
4.21 

(เห็นดวย) 
 

หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
 จากตารางที่ 4.52 พบวา ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ไมเกิน 6 
เดือน มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานราคา โดยรวมมีคาเฉลี่ย
ความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.16) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ การใช
บริการ KTB Online ไมเสียคาธรรมเนียมรายป ทําใหทานใชบริการนี้ (4.37) อัตราคาธรรมเนียมใน
การบริการโอนเงินทาง KTB Online มีความเหมาะสม (3.95) 
 ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 6 เดือน แตไมเกิน 1 ป มีความ
คิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานราคา โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็น
อยูในระดับเห็นดวย (4.25) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ การใชบริการ KTB 
Online ไมเสียคาธรรมเนียมรายป ทําใหทานใชบริการนี้ (4.52) อัตราคาธรรมเนียมในการบริการ
โอนเงินทาง KTB Online มีความเหมาะสม (3.98) 
 ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 1 ปขึ้นไป มีความคิดเห็นตอ
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานราคา โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูใน
ระดับเห็นดวย (4.32) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ การใชบริการ KTB Online 
ไมเสียคาธรรมเนียมรายป ทําใหทานใชบริการนี้ (4.19) อัตราคาธรรมเนียมในการบริการโอนเงิน
ทาง KTB Online มีความเหมาะสม (4.14) 
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ตารางที่ 4.53 แสดงคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online)  
ดานชองทางจัดจําหนาย จําแนกตามระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 
 

ระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 
ปจจัยดานชองทาง 

จัดจําหนาย ไมเกิน  
6 เดือน 

มากกวา 6 เดือน 
แตไมเกิน 1 ป 

มากกวา 1 ป 
ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล
ความรูสึก) 

1. การสมัครใชบริการ KTB 
Online ทางเว็บไซตธนาคาร
เปนวิธีที่เหมาะสม 

4.03 
(เห็นดวย) 

4.16 
(เห็นดวย) 

4.14 
(เห็นดวย) 

4.10 
(เห็นดวย) 

2. การสมัครใชบริการ KTB 
Online ไดที่สาขา
ธนาคารกรุงไทยเปนวิธีที่
เหมาะสม 

4.07 
(เห็นดวย) 

4.05 
(เห็นดวย) 

3.89 
(เห็นดวย) 

4.01 
(เห็นดวย) 

3. การสมัครใชบริการ KTB 
Online ไดตลอด 24 ช่ัวโมง
เปนการอํานวยความสะดวก
ใหแกลูกคา 

4.28 
(เห็นดวย) 

4.45 
(เห็นดวย) 

4.39 
(เห็นดวย) 

4.36 
(เห็นดวย) 

รวม 
4.13 

(เห็นดวย) 
4.22 

(เห็นดวย) 
4.14 

(เห็นดวย) 
4.16 

(เห็นดวย) 
 

หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 

จากตารางที่ 4.53 พบวา ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ไมเกิน 6 
เดือน มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานชองทางจัดจําหนาย 
โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.13) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอย
เรียงลําดับดังนี้ การสมัครใชบริการ KTB Online ไดตลอด 24 ช่ัวโมงเปนการอํานวยความสะดวก
ใหแกลูกคา (4.28) การสมัครใชบริการ KTB Online ไดที่สาขาธนาคารกรุงไทยเปนวิธีที่เหมาะสม 
(4.07) การสมัครใชบริการ KTB Online ทางเว็บไซตธนาคารเปนวิธีที่เหมาะสม (4.03)  
 ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 6 เดือน แตไมเกิน 1 ป มีความ
คิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานชองทางจัดจําหนาย โดยรวมมี
คาเฉล่ียความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.22) โดยมีคาเฉล่ียในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ 
การสมัครใชบริการ KTB Online ไดตลอด 24 ช่ัวโมงเปนการอํานวยความสะดวกใหแกลูกคา 
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(4.45) การสมัครใชบริการ KTB Online ทางเว็บไซตธนาคารเปนวิธีที่เหมาะสม (4.16) การสมัครใช
บริการ KTB Online ไดที่สาขาธนาคารกรุงไทยเปนวิธีที่เหมาะสม (4.05) 
 ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 1 ปขึ้นไป มีความคิดเห็นตอ
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานชองทางจัดจําหนาย โดยรวมมีคาเฉลี่ยความ
คิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.14) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ การสมัครใช
บริการ KTB Online ไดตลอด 24 ช่ัวโมงเปนการอํานวยความสะดวกใหแกลูกคา (4.39) การสมัคร
ใชบริการ KTB Online ทางเว็บไซตธนาคารเปนวิธีที่เหมาะสม (4.14) การสมัครใชบริการ KTB 
Online ไดที่สาขาธนาคารกรุงไทยเปนวิธีที่เหมาะสม (3.89) 
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ตารางที่ 4.54 แสดงคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online)  
ดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตามระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 
 

ระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ไมเกิน 
6 เดือน 

มากกวา 6 เดือน 
แตไมเกิน 1 ป 

มากกวา 1 ป 
ข้ึนไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล
ความรูสึก) 

1. การโฆษณาจากสือ่ตางๆ เชน ทีวี 
หนังสือพิมพ ทําใหทานทราบขอมลู
เกี่ยวกับ KTB Online 

3.75 
(เห็นดวย) 

3.58 
(เห็นดวย) 

3.72 
(เห็นดวย) 

3.70 
(เห็นดวย) 

2. การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับโบ
ชัวร ทําใหทานทราบขอมลูเกี่ยวกบั 
KTB Online 

3.94 
(เห็นดวย) 

3.89 
(เห็นดวย) 

3.91 
(เห็นดวย) 

3.92 
(เห็นดวย) 

3. คําแนะนําของพนกังานธนาคารหนา
เคานเตอร ทําใหทานทราบขอมูล
เกี่ยวกับ KTB Online 

4.19 
(เห็นดวย) 

4.11 
(เห็นดวย) 

4.14 
(เห็นดวย) 

4.16 
(เห็นดวย) 

4. เว็บไซตของธนาคาร ทําใหทานทราบ
ขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online 

3.87 
(เห็นดวย) 

4.08 
(เห็นดวย) 

4.13 
(เห็นดวย) 

4.00 
(เห็นดวย) 

5. การโฆษณาจากสือ่ตางๆ เชน ทีวี 
หนังสือพิมพ ทําใหทานตัดสินใจใช
บริการ KTB Online 

3.66 
(เห็นดวย) 

3.44 
(เห็นดวย) 

3.43 
(เห็นดวย) 

3.54 
(เห็นดวย) 

6. การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับโบ
ชัวร ทําใหทานตดัสินใจใชบริการ 
KTB Online 

3.82 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

 

3.54 
(เห็นดวย) 

3.70 
(เห็นดวย) 

7. คําแนะนําของพนกังานธนาคารหนา
เคานเตอร ทําใหทานตดัสินใจใช
บริการ KTB Online 

4.19 
(เห็นดวย) 

 

4.06 
(เห็นดวย) 

4.16 
(เห็นดวย) 

4.15 
(เห็นดวย) 

8. เว็บไซตของธนาคาร ทําใหทาน
ตัดสินใจใชบริการ KTB Online 

3.71 
(เห็นดวย) 

3.81 
(เห็นดวย) 

3.83 
(เห็นดวย) 

3.77 
(เห็นดวย) 

รวม 
3.89 

(เห็นดวย) 
3.83 

(เห็นดวย) 
3.86 

(เห็นดวย) 
3.87 

(เห็นดวย) 

หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 
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 จากตารางที่ 4.54 พบวา ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ไมเกิน 6 
เดือน มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานการสงเสริมการตลาด 
โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.89) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอย
เรียงลําดับดังนี้ คําแนะนําของพนักงานธนาคารหนาเคานเตอร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB 
Online (4.19) คําแนะนําของพนักงานธนาคารหนาเคานเตอร ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ KTB 
Online (4.19) แผนพับโบชัวร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online (3.94) เว็บไซตของ
ธนาคาร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online (3.87) การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับโบ
ชัวร ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ KTB Online (3.82) การประชาสัมพันธโดยใช การโฆษณาจาก
ส่ือตางๆ เชน ทีวี หนังสือพิมพ ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online (3.75) เว็บไซตของ
ธนาคาร ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ KTB Online (3.71) การโฆษณาจากสื่อตางๆ เชน ทีวี 
หนังสือพิมพ ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ KTB Online (3.66) 
 ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 6 เดือน แตไมเกิน 1 ป มีความ
คิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมมี
คาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.83) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ 
คําแนะนําของพนักงานธนาคารหนาเคานเตอร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online (4.11) 
เว็บไซตของธนาคาร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online (4.08) คําแนะนําของพนักงาน
ธนาคารหนาเคานเตอร ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ KTB Online (4.06) การประชาสัมพันธโดยใช
แผนพับโบชัวร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online (3.89) เว็บไซตของธนาคาร ทําใหทาน
ตัดสินใจใชบริการ KTB Online (3.81) การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับโบชัวร ทําใหทาน
ตัดสินใจใชบริการ KTB Online (3.69) การโฆษณาจากสื่อตางๆ เชน ทีวี หนังสือพิมพ ทําใหทาน
ทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online (3.58) การโฆษณาจากสื่อตางๆ เชน ทีวี หนังสือพิมพ ทําใหทาน
ตัดสินใจใชบริการ KTB Online (3.44) 
 ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 1 ปขึ้นไป มีความคิดเห็นตอ
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉลี่ยความ
คิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.86) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ คําแนะนําของ
พนักงานธนาคารหนาเคานเตอร ทําใหทานตัดสินใจใชบริการ KTB Online (4.16) คําแนะนําของ
พนักงานธนาคารหนาเคานเตอร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online (4.14) เว็บไซตของ
ธนาคาร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online (4.13) การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับโบ
ชัวร ทําใหทานทราบขอมูลเกี่ยวกับ KTB Online (3.91) เว็บไซตของธนาคาร ทําใหทานตัดสินใจใช
บริการ KTB Online (3.83) การโฆษณาจากสื่อตางๆ เชน ทีวี หนังสือพิมพ ทําใหทานทราบขอมูล
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เกี่ยวกับ KTB Online (3.72) การประชาสัมพันธโดยใชแผนพับโบชัวร ทําใหทานตัดสินใจใช
บริการ KTB Online (3.54) การโฆษณาจากสื่อตางๆ เชน ทีวี หนังสือพิมพ ทําใหทานตัดสินใจใช
บริการ KTB Online (3.43) 
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ตารางที่ 4.55 แสดงคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online)  
ดานพนักงานผูใหบริการ จําแนกตามระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 
 

ระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 
ปจจัยดานพนักงานผูใหบริการ ไมเกิน  

6 เดือน 
มากกวา 6 เดือน 
แตไมเกิน 1 ป 

มากกวา 1 ป 
ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล
ความรูสึก) 

1. พนักงานมีความรูความเขาใจ 
สามารถใหคําแนะนําที่ถูกตอง
เกี่ยวกับบริการ KTB Online 

4.02 
(เห็นดวย) 

3.97 
(เห็นดวย) 

4.07 
(เห็นดวย) 

4.02 
(เห็นดวย) 

2. เมื่อเกิดปญหาในการใช
บริการ KTB Online พนักงาน
สามารถแกปญหาใหได 

3.74 
(เห็นดวย) 

3.69 
(เห็นดวย) 

3.97 
(เห็นดวย) 

3.80 
(เห็นดวย) 

รวม 
3.88 

(เห็นดวย) 
3.83 

(เห็นดวย) 
4.02 

(เห็นดวย) 
3.91 

(เห็นดวย) 
 

หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 

 จากตารางที่ 4.55 พบวา ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ไมเกิน 6 
เดือน มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานพนักงานผูใหบริการ 
โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.88) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอย
เรียงลําดับดังนี้ พนักงานมีความรูความเขาใจ สามารถใหคําแนะนําที่ถูกตองเกี่ยวกับบริการ KTB 
Online (4.02) เมื่อเกิดปญหาในการใชบริการ KTB Online พนักงานสามารถแกปญหาใหได (3.74) 
 ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 6 เดือน แตไมเกิน 1 ป มีความ
คิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานพนักงานผูใหบริการ โดยรวมมี
คาเฉล่ียความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.83) โดยมีคาเฉล่ียในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ 
พนักงานมีความรูความเขาใจ สามารถใหคําแนะนําที่ถูกตองเกี่ยวกับบริการ KTB Online (3.97) เมื่อ
เกิดปญหาในการใชบริการ KTB Online พนักงานสามารถแกปญหาใหได (3.69) 

ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 1 ปขึ้นไป มีความคิดเห็นตอ
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานพนักงานผูใหบริการ โดยรวมมีคาเฉลี่ยความ
คิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.02) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ พนักงานมี
ความรูความเขาใจ สามารถใหคําแนะนําที่ถูกตองเกี่ยวกับบริการ KTB Online (4.07) เมื่อเกิดปญหา
ในการใชบริการ KTB Online พนักงานสามารถแกปญหาใหได (3.97) 
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ตารางที่ 4.56 แสดงคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) 
ดานลักษณะทางกายภาพ (การออกแบบเว็บไซต) จําแนกตามระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 

 

ระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 
ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 

(การออกแบบเว็บไซต) ไมเกิน  
6 เดือน 

มากกวา 6 เดือน 
แตไมเกิน 1 ป 

มากกวา 1 ป 
ข้ึนไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล
ความรูสึก) 

1. การออกแบบเว็บไซตของ
ธนาคาร มีความนาสนใจ 
ทันสมัย ดึงดูดใจใหเขาเยี่ยม
ชมบริการ 

3.73 
(เห็นดวย) 

3.73 
(เห็นดวย) 

3.95 
(เห็นดวย) 

3.80 
(เห็นดวย) 

2. สามารถเชื่อมตอบริการ KTB 
Online ไดจากหนาแรกของ
เว็บไซตธนาคารทันที 

3.91 
(เห็นดวย) 

4.10 
(เห็นดวย) 

4.09 
(เห็นดวย) 

4.01 
(เห็นดวย) 

รวม 
3.82 

(เห็นดวย) 
3.92 

(เห็นดวย) 
4.02 

(เห็นดวย) 
3.91 

(เห็นดวย) 
 

หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
 จากตารางที่ 4.56 พบวา ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ไมเกิน 6 
เดือน มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานลักษณะทางกายภาพ 
(การออกแบบเว็บไซต) โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.82) โดยมีคาเฉลี่ยใน
แตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ สามารถเชื่อมตอบริการ KTB Online ไดจากหนาแรกของเว็บไซต
ธนาคารทันที (3.91) การออกแบบเว็บไซตของธนาคาร มีความนาสนใจ ทันสมัย ดึงดูดใจใหเขา
เยี่ยมชมบริการ (3.73) 
 ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 6 เดือน แตไมเกิน 1 ป มีความ
คิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานลักษณะทางกายภาพ (การออกแบบ
เว็บไซต) โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.92) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัย
ยอยเรียงลําดับดังนี้ สามารถเชื่อมตอบริการ KTB Online ไดจากหนาแรกของเว็บไซตธนาคารทันที 
(4.10) การออกแบบเว็บไซตของธนาคาร มีความนาสนใจ ทันสมัย ดึงดูดใจใหเขาเยี่ยมชมบริการ 
(3.73) 
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 ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 1 ปขึ้นไป มีความคิดเห็นตอ
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานลักษณะทางกายภาพ (การออกแบบเว็บไซต) 
โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (4.02) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอย
เรียงลําดับดังนี้ สามารถเชื่อมตอบริการ KTB Online ไดจากหนาแรกของเว็บไซตธนาคารทันที 
(4.09) การออกแบบเว็บไซตของธนาคาร มีความนาสนใจ ทันสมัย ดึงดูดใจใหเขาเยี่ยมชมบริการ 
(3.95) 
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ตารางที่ 4.57 แสดงคาเฉลี่ยความคิดเห็นที่มีตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) 
ดานกระบวนการ จําแนกตามระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 
 

ระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 
ปจจัยดานกระบวนการ 

ไมเกิน  
6 เดือน 

มากกวา 6 เดือน 
แตไมเกิน 1 ป 

มากกวา 1 ป 
ข้ึนไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล
ความรูสึก) 

1. ขั้นตอนการใชบริการ KTB 
Online สามารถทํารายการไดงาย
ไมยุงยากซับซอน 

3.70 
(เห็นดวย) 

3.84 
(เห็นดวย) 

4.05 
(เห็นดวย) 

3.84 
(เห็นดวย) 

2. บริการ KTB Online สามารถ
ใหบริการที่ถูกตองแมนยํา 

3.92 
(เห็นดวย) 

4.02 
(เห็นดวย) 

4.14 
(เห็นดวย) 

4.01 
(เห็นดวย) 

3. บริการ KTB Online มีระบบการ
ปองกันความปลอดภัยที่สราง
ความเช่ือมั่นใหผูใชบริการ 

3.76 
(เห็นดวย) 

3.89 
(เห็นดวย) 

3.96 
(เห็นดวย) 

3.85 
(เห็นดวย) 

4. การแจงผลโอนเงินทางบริการ 
KTB Online ถึงผูใชบริการทาง 
SMS ทําใหเกิดความมั่นใจ 

3.92 
(เห็นดวย) 

4.05 
(เห็นดวย) 

4.17 
(เห็นดวย) 

4.03 
(เห็นดวย) 

5. การแจงผลโอนเงินทางบริการ 
KTB Online ถึงผูใชบริการทาง 
E-mail ทําใหเกิดความมั่นใจ 

3.88 
(เห็นดวย) 

4.08 
(เห็นดวย) 

4.08 
(เห็นดวย) 

3.99 
(เห็นดวย) 

รวม 
3.84 

(เห็นดวย) 
3.98 

(เห็นดวย) 
4.08 

(เห็นดวย) 
3.96 

(เห็นดวย) 
 

หมายเหตุ คะแนนเฉลี่ย 1.00-1.49 = ไมเห็นดวยอยางยิ่ง, 1.50-2.49 = ไมเห็นดวย, 2.50-3.49 = ไมแนใจ, 3.50-4.49 = เห็นดวย, 4.50-
5.00 = เห็นดวยอยางยิ่ง 
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จากตารางที่ 4.57 พบวา ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ไมเกิน 6 
เดือน  มีความคิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานกระบวนการ โดยรวมมี
คาเฉลี่ยความคิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.84) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ 
บริการ KTB Online สามารถใหบริการที่ถูกตองแมนยํา (3.92) การแจงผลโอนเงินทางบริการ KTB 
Online ถึงผูใชบริการทาง SMS ทําใหเกิดความมั่นใจ (3.92) การแจงผลโอนเงินทางบริการ KTB 
Online ถึงผูใชบริการทาง E-mail ทําใหเกิดความมั่นใจ (3.88) บริการ KTB Online มีระบบการ
ปองกันความปลอดภัยที่สรางความเชื่อมั่นใหผูใชบริการ (3.76) และข้ันตอนการใชบริการ KTB 
Online สามารถทํารายการไดงายไมยุงยากซับซอน (3.70)  
 ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 6 เดือน แตไมเกิน 1 ป มีความ
คิดเห็นตอบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานกระบวนการ โดยรวมมีคาเฉลี่ยความ
คิดเห็นอยูในระดับเห็นดวย (3.98) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ การแจงผลโอน
เงินทางบริการ KTB Online ถึงผูใชบริการทาง E-mail ทําใหเกิดความมั่นใจ (4.08) การแจงผลโอน
เงินทางบริการ KTB Online ถึงผูใชบริการทาง SMS ทําใหเกิดความมั่นใจ (4.05) บริการ KTB 
Online สามารถใหบริการที่ถูกตองแมนยํา (4.02) บริการ KTB Online มีระบบการปองกันความ
ปลอดภัยที่สรางความเชื่อมั่นใหผูใชบริการ (3.89) และขั้นตอนการใชบริการ KTB Online สามารถ
ทํารายการไดงายไมยุงยากซับซอน (3.84)  

ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 1 ปขึ้นไป มีความคิดเห็นตอ
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ดานกระบวนการ โดยรวมมีคาเฉลี่ยความคิดเห็นอยู
ในระดับเห็นดวย (4.08) โดยมีคาเฉลี่ยในแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ การแจงผลโอนเงินทาง
บริการ KTB Online ถึงผูใชบริการทาง SMS ทําใหเกิดความมั่นใจ (4.17) บริการ KTB Online 
สามารถใหบริการที่ถูกตองแมนยํา (4.14) การแจงผลโอนเงินทางบริการ KTB Online ถึง
ผูใชบริการทาง E-mail ทําใหเกิดความมั่นใจ (4.08) ขั้นตอนการใชบริการ KTB Online สามารถทํา
รายการไดงายไมยุงยากซับซอน (4.05) และบริการ KTB Online มีระบบการปองกันความปลอดภัย
ที่สรางความเชื่อมั่นใหผูใชบริการ (3.96)  
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ตารางที่ 4.58 เปรียบเทียบจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามเหตุผลการเลือกใช
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จําแนกตามระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 
 

ระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 

ไมเกิน 6 เดือน 
มากกวา 6 เดือน  
แตไมเกิน 1 ป 

มากกวา 1 ปขึ้นไป เหตุผลการเลือกใชบริการฯ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
1. สะดวกในการใชบริการได

ตลอด 24 ช่ัวโมง ไมตอง
คํานึงถึงเวลาเปด-ปดทําการ 

97 34.40 56 29.17 74 32.17 

2. ประหยัดเวลาและคาใชจายใน
การเดินทางมาธนาคาร 

81 28.72 53 27.60 58 25.22 

3. ประหยัดคาธรรมเนียมในการ
ใชบริการ 

53 18.79 43 22.40 47 20.43 

4. ทําใหการวางแผนทางการเงิน
ทําไดงายขึ้น 

24 8.51 24 12.50 29 12.61 

5. มีความเช่ือถือในระบบความ
ปลอดภัยของธนาคาร 

21 7.45 15 7.81 22 9.57 

6. อื่นๆ (ถูกบังคับ, พนักงาน
แนะนํา) 

6 2.13 1 0.52 0 0 

รวม 282 100.00 192 100.00 230 100.00 
 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบแบบสอบถามจํานวน 250 คน 

 
จากตารางที่ 4.58 พบวา ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ไมเกิน 6 

เดือน  เลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) เนื่องจากสะดวกในการใชบริการได
ตลอด 24 ช่ัวโมง ไมตองคํานึงถึงเวลาเปด-ปดทําการ จํานวน 97 คน คิดเปนรอยละ 34.40 รองลงมา
คือ ประหยัดเวลาและคาใชจายในการเดินทางมาธนาคาร จํานวน 81 คน คิดเปนรอยละ 21.72 
ประหยัดคาธรรมเนียมในการใชบริการ จํานวน 53 คน คิดเปนรอยละ 18.79 การวางแผนทาง
การเงินทําไดงายขึ้น จํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 8.51 มีความเชื่อถือในระบบความปลอดภัยของ
ธนาคาร จํานวน 21 คน คิดเปนรอยละ 7.45 และอื่นๆ จํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 2.13 ตามลําดับ 
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ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 6 เดือน แตไมเกิน 1 ป  

เลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) เนื่องจากสะดวกในการใชบริการไดตลอด 
24 ช่ัวโมง ไมตองคํานึงถึงเวลาเปด-ปดทําการ จํานวน 56 คน คิดเปนรอยละ 29.17 รองลงมาคือ 
ประหยัดเวลาและคาใชจายในการเดินทางมาธนาคาร จํานวน 53 คน คิดเปนรอยละ 27.60 ประหยัด
คาธรรมเนียมในการใชบริการ จํานวน 43 คน คิดเปนรอยละ 22.40 การวางแผนทางการเงินทําได
งายขึ้น จํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 12.50 มีความเชื่อถือในระบบความปลอดภัยของธนาคาร 
จํานวน 15 คน คิดเปนรอยละ 7.18 และอื่นๆ จํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 0.52 ตามลําดับ 

ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 1 ปขึ้นไป เลือกใชบริการ
ธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) เนื่องจากสะดวกในการใชบริการไดตลอด 24 ช่ัวโมง ไม
ตองคํานึงถึงเวลาเปด-ปดทําการ จํานวน 74 คน คิดเปนรอยละ 32.17 รองลงมาคือ ประหยัดเวลา
และคาใชจายในการเดินทางมาธนาคาร จํานวน 58 คน คิดเปนรอยละ 25.22 ประหยัดคาธรรมเนียม
ในการใชบริการ จํานวน 47 คน คิดเปนรอยละ 20.43 การวางแผนทางการเงินทําไดงายขึ้น จํานวน 
29 คน คิดเปนรอยละ 12.61 มีความเชื่อถือในระบบความปลอดภัยของธนาคาร จํานวน 22 คน คิด
เปนรอยละ 9.57 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.59 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามประเภทบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) ที่เลือกใช จําแนกตามระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 
 

ระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 

ไมเกิน 6 เดือน มากกวา 6 เดือน  
แตไมเกิน 1 ป 

มากกวา 1 ปขึ้นไป ประเภทบริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1. สอบถามยอดคงเหลือในบัญชี 100 31.25 56 24.35 68 25.09 

2. สอบถามรายการเคลื่อนไหว ทาง
บัญชียอนหลัง 

69 21.56 45 19.57 58 21.40 

3. บริการโอนเงินระหวางบัญชี
ตนเองและโอนไปบัญชีบุคคลอื่น 

64 20.00 47 20.43 56 20.66 

4. บริการชําระคาสินคา / บริการ เชน 
คาสาธารณูปโภค คาลงทะเบียน 
เปนตน 

37 11.56 28 12.17 28 10.33 

5. บริการชําระคาบัตรเครดิต  18  5.63 24 10.43 30 11.07 

6. บริการสอบถามสถานะเช็ค   6  1.88   2   0.87   6   2.21 

7. บริการอายัดเช็ค   4  1.25   3   1.30   3   1.11 

8. บริการสั่งซื้อเช็ค   3  0.94   1   0.43   3   1.11 

9. บริการอายัดบัตร ATM   2  0.63   7   3.04   4   1.48 

10. การต้ังคาสวนตัว กําหนดวงเงินใน
แตละบริการสําหรับแตละบัญชี 10 3.13 8 3.48 6 2.21 

11. ดาวนโหลดเพลงจากศิลปนคาย 
LOVEIS ฟงขณะทํารายการ 7 2.19 9 3.91 9 3.32 

รวม 320 100.00 230 100.00 271 100.00 
 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบแบบสอบถามจํานวน 250 คน 
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จากตารางที่ 4.59 พบวา ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ไมเกิน 6 
เดือน เลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) รายการสอบถามยอดคงเหลือในบัญชี
มากที่สุด จํานวน 100 คน คิดเปนรอยละ 31.25 รองลงมา คือ สอบถามรายการเคลื่อนไหวทางบัญชี
ยอนหลัง จํานวน 69 คน คิดเปนรอยละ 21.56 บริการโอนเงินระหวางบัญชีตนเองและโอนไปบัญชี
บุคคลอื่น จํานวน 64 คน คิดเปนรอยละ 20.00 บริการชําระคาสินคา / บริการ เชน คาสาธารณูปโภค 
คาลงทะเบียน เปนตน จํานวน 37 คน คิดเปนรอยละ 11.56 บริการชําระคาบัตรเครดิต จํานวน 18 
คน คิดเปนรอยละ 5.63 การตั้งคาสวนตัว กําหนดวงเงินในแตละบริการสําหรับแตละบัญชี จํานวน 
10 คน คิดเปนรอยละ 3.13 ดาวนโหลดเพลงจากศิลปนคาย LOVEIS ฟงขณะทํารายการ จํานวน 7 
คน คิดเปนรอยละ 2.19 บริการสอบถามสถานะเช็ค จํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 1.88บริการอายัด
เช็ค จํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 1.25 บริการสั่งซื้อเช็ค จํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 0.94 และ
บริการอายัดบัตร ATM จํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 0.63 ตามลําดับ 

ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 6 เดือน แตไมเกิน 1 ป 
เลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) รายการสอบถามยอดคงเหลือในบัญชีมาก
ที่สุด จํานวน 56 คน คิดเปนรอยละ 24.35 รองลงมา คือ บริการโอนเงินระหวางบัญชีตนเองและ
โอนไปบัญชีบุคคลอื่น จํานวน 47 คน คิดเปนรอยละ 20.43 สอบถามรายการเคลื่อนไหวทางบัญชี
ยอนหลัง จํานวน 45 คน คิดเปนรอยละ 19.57 บริการชําระคาสินคา / บริการ เชน คาสาธารณูปโภค 
คาลงทะเบียน เปนตน จํานวน 28 คน คิดเปนรอยละ 12.17 บริการชําระคาบัตรเครดิต จํานวน 24 
คน คิดเปนรอยละ 10.43 ดาวนโหลดเพลงจากศิลปนคาย LOVEIS ฟงขณะทํารายการ จํานวน 9 คน 
คิดเปนรอยละ 3.91 การตั้งคาสวนตัว กําหนดวงเงินในแตละบริการสําหรับแตละบัญชี จํานวน 8 
คน คิดเปนรอยละ 3.48 บริการอายัดบัตร ATM จํานวน 7 คน คิดเปนรอยละ 3.04 บริการอายัดเช็ค 
จํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 1.30 บริการสอบถามสถานะเช็ค จํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 0.87 
และบริการสั่งซื้อเช็ค จํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 0.43 ตามลําดับ 

ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 1 ปขึ้นไป เลือกใชบริการ
ธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) รายการสอบถามยอดคงเหลือในบัญชีมากที่สุด จํานวน 68 
คน คิดเปนรอยละ 25.09 รองลงมา คือ สอบถามรายการเคลื่อนไหวทางบัญชียอนหลัง จํานวน 58 
คน คิดเปนรอยละ 21.40 บริการโอนเงินระหวางบัญชีตนเองและโอนไปบัญชีบุคคลอื่น จํานวน 56 
คน คิดเปนรอยละ 20.66 บริการชําระคาบัตรเครดิต จํานวน 30 คน คิดเปนรอยละ 11.07บริการ
ชําระคาสินคา / บริการ เชน คาสาธารณูปโภค คาลงทะเบียน เปนตน จํานวน 28 คน คิดเปนรอยละ 
110.33 ดาวนโหลดเพลงจากศิลปนคาย LOVEIS ฟงขณะทํารายการ จํานวน 9 คน คิดเปนรอยละ 
3.32 บริการสอบถามสถานะเช็ค จํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 2.21 การตั้งคาสวนตัว กําหนดวงเงิน
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ในแตละบริการสําหรับแตละบัญชี จํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 2.21 บริการอายัดบัตร ATM 
จํานวน 4 คน คิดเปนรอยละ 1.48 บริการอายัดเช็ค จํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 1.11 และบริการ
ส่ังซื้อเช็ค จํานวน 3 คน คิดเปนรอยละ 1.11 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.60 แสดงจํานวนและรอยละของสถานที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB 
Online) จําแนกตามระยะเวลาการใชบริการ KTB Online   
 

ระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 

ไมเกิน 6 เดือน 
มากกวา 6 เดือน  
แตไมเกิน 1 ป 

มากกวา 1 ปขึ้นไป สถานที่ใชบริการฯ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ที่บาน 48 32.88 30 37.97 56 50.00 

ที่ทํางาน 63 43.15 47 59.49 51 45.54 

สถานศึกษา 18 12.33 2 2.53 1 0.89 

รานอินเทอรเน็ต 15 10.27 0 0.00 2 1.79 

อื่นๆ (ยังไมเคยใช) 2 1.37 0 0.00 1 0.89 
 

หมายเหตุ  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวนผูตอบแบบสอบถามจํานวน 250 คน 

  
จากตารางที่ 4.60 พบวา ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ไมเกิน 6 

เดือน เลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ที่ทํางานมากที่สุด จํานวน 63 คน คิด
เปนรอยละ 43.15 รองลงมาคือ ที่บาน จํานวน 48 คน คิดเปนรอยละ 32.88 ที่สถานศึกษา จํานวน 18 
คน คิดเปนรอยละ 12.33  และที่รานอินเทอรเน็ต จํานวน 15 คน คิดเปนรอยละ 10.27 และอื่นๆ (ยัง
ไมเคยใช) จํานวน 2 คน คิดเปน รอยละ 1.37 ตามลําดับ  

ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 6 เดือน แตไมเกิน 1 ป 
เลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ที่ทํางานมากที่สุด จํานวน 47 คน คิดเปนรอย
ละ 59.49 รองลงมาคือ ที่บาน จํานวน 30 คน คิดเปนรอยละ 37.97 และที่สถานศึกษา จํานวน 2 คน 
คิดเปนรอยละ 2.53  ตามลําดับ 

ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 1 ปขึ้นไป เลือกใชบริการ
ธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ที่บานมากที่สุด จํานวน 56 คน คิดเปนรอยละ 50.00 
รองลงมาคือ ที่ทํางานจํานวน 51 คน คิดเปนรอยละ 45.54 ที่รานอินเทอรเน็ต จํานวน 2 คน คิดเปน
รอยละ 1.79 ที่สถานศึกษา จํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 0.89  และอื่นๆ (ยังไมเคยใช) จํานวน 1 คน 
คิดเปน รอยละ 0.89 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.61 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามปริมาณการใชบริการธนาคาร
ทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จําแนกตามระยะเวลาการใชบริการ KTB Online   
 

ระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 

ไมเกิน 6 เดือน 
มากกวา 6 เดือน  
แตไมเกิน 1 ป 

มากกวา 1 ปข้ึนไป 
ปริมาณการใช
บริการฯ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เทาเดิม 38 33.93 16 25.81 24 31.58 

เพิ่มขึ้น 68 60.71 45 72.58 52 68.42 

ลดลง 6 5.36 1 1.61 0 0.00 

รวม 112 100.00 62 100.00 76 100.00 

 
จากตารางที่ 4.61 พบวา ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ไมเกิน 6 

เดือน มีแนวโนมเลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) เพิ่มขึ้น จํานวน 68 คน คิด
เปนรอยละ 60.71 ใชเทาเดิม จํานวน 38 คน คิดเปนรอยละ 33.93 และใชลดลง จํานวน 6 คน คิดเปน
รอยละ 5.36 ตามลําดับ  

ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 6 เดือน แตไมเกิน 1 ป มี
แนวโนมเลือกใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) เพิ่มขึ้น จํานวน 45 คน คิดเปนรอย
ละ 72.58 ใชเทาเดิม จํานวน 16 คน คิดเปนรอยละ 25.81 และใชลดลง จํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 
1.61 ตามลําดับ 

ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 1 ปขึ้นไป มีแนวโนมเลือกใช
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) เพิ่มขึ้น จํานวน 52 คน คิดเปนรอยละ 68.42 และใช
เทาเดิม จํานวน 24 คน คิดเปนรอยละ 31.58  
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ตารางที่ 4.62 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามการแนะนําบุคคลอื่นใหใช
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ของธนาคารกรุงไทย จําแนกตามระยะเวลาการใช
บริการ KTB Online   
 

ระยะเวลาการใชบริการ KTB Online 

ไมเกิน 6 เดือน 
มากกวา 6 เดือน  
แตไมเกิน 1 ป 

มากกวา 1 ปขึ้นไป 
การแนะนําบุคคลอื่นให

ใชบริการฯ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

แนะนํา 83 74.11 56 90.32 73 96.05 

ไมแนะนํา 6 5.36 4 6.45 1 1.32 

ไมแนใจ 23 20.54 2 3.23 2 2.63 

รวม 112 100.00 62 100.00 76 100.00 

 
จากตารางที่ 4.62 พบวา ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) ไมเกิน 6 

เดือน จะแนะนําบุคคลอื่นใหใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จํานวน 83 คน คิด
เปนรอยละ 74.11 ไมแนใจ จํานวน 23 คน คิดเปนรอยละ 20.54 และไมแนะนําบุคคลอื่นใหใช
บริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จํานวน 6 คน คิดเปนรอยละ 5.36 ตามลําดับ 

ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 6 เดือน แตไมเกิน 1 ป จะ
แนะนําบุคคลอื่นใหใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จํานวน 56 คน คิดเปนรอยละ 
90.32 ไมแนะนําบุคคลอื่นใหใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จํานวน 4 คน คิด
เปนรอยละ 6.45 และไมแนใจ จํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 3.23 ตามลําดับ 

ผูที่ใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) มากกวา 1 ปขึ้นไป จะแนะนําบุคคล
อ่ืนใหใชบริการธนาคารทางอินเทอรเน็ต (KTB Online) จํานวน 73 คน คิดเปนรอยละ 96.05 ไม
แนใจ จํานวน 2 คน คิดเปนรอยละ 2.63 และไมแนะนําบุคคลอื่นใหใชบริการธนาคารทาง
อินเทอรเน็ต (KTB Online) จํานวน 1 คน คิดเปนรอยละ 1.32 ตามลําดับ  
 


